



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Sábado 15 Junio de 1946

AÑO VIII : 77 NUMERO 2052
PRECIO 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 3 pesetas

HUMBERTO II HA LLEGADO A LISBOA

En su mensaje de despedida, acusa al Gobierno de haberse hecho cargo del poder por acción "revolucionaria, arbitraria y unilateral"

El Gobierno replicó al mensaje negando las imputaciones del Rey desterrado

EL MENSAJE DEL REY
Roma, 14. — La proclama del Rey Humberto al pueblo italiano se ha hecho pública hoy y dice así:

ITALIANOS: Al hacerme cargo de la Lugartenencia del Reino primeramente y después, de la Corona, dije que reconocería la voluntad popular sobre la cuestión institucional expresada libremente. Después, el 2 del mes actual, hice la misma declaración, estando seguros de que todos esperarían las decisiones del Tribunal Supremo sobre los resultados finales

del referéndum. A raíz de la comunicación de los resultados provisionales y parciales hecha por el Tribunal Supremo, junto con la reserva formulada por el mismo Tribunal de comunicar el día 19 de este mes su juicio definitivo sobre las protestas electorales y comunicar asimismo el número de votantes y el número de votos anulados y la cuestión todavía no contestada sobre la manera correcta de calcular la mayoría, repetí yo ayer que tenía el derecho y el deber como Rey de esperar hasta que el Tribunal hubiese da-

do a conocer que la forma institucional republicana había logrado la mayoría requerida. Repetí anoche que a pesar de lo que determina la ley y sin respeto para la independencia y el derecho so-

na conciencia de que he realizado todo lo posible en cumplimiento de mi deber, abandono el país. Los que estaban ligados por juramento a la lealtad al Rey, deben considerarse libres de tal compromiso, pero aun ligados sin embargo al juramento a la patria. Mis pensamientos van hacia todos aquellos que cayeron en nombre de Italia y saludo a todos los italianos. Cualquiera que sea la suerte de nuestra patria, podrá siempre confiar en mí como el más devoto de sus hijos. ¡Viva Italia! Firmado: Humberto, Roma.—(Efe).



HUMBERTO II

Pasan del medio millón de pesetas

Las ventas realizadas en la II Feria del Libro que tiene lugar en Barcelona



BARCELONA. — En una longitud de dos kilómetros, los «stands» de la Feria del Libro se despliegan por todo el Paseo de Gracia, constituyendo una espléndida manifestación del auge editorial en España. — (Foto Juanet)



El Ministro de Industria y Comercio señor Suñeris, recorre los pabellones de la Feria del Libro inaugurada en el Paseo de Gracia. — (Foto CIFRA)

Barcelona 14. — Pasan de medio millón de pesetas las ventas realizadas en la Feria Nacional del Libro durante los cinco primeros días. La animación sigue siendo muy grande, y ahora se ve favorecida por la bonanza del tiempo. Los alumnos de las escuelas y colegios de Barcelona han iniciado las visitas colectivas por la mañana, acompañados de sus maestros. El Ministerio del Aire concurre a la Feria con un pabellón especial donde se exponen, entre otras, las publicaciones del Instituto Nacional de técnica aeronáutica.

Llaman la atención especialmente las excelentes obras de autores españoles, junto con las obras básicas extranjeras, admirablemente presentadas. El Instituto Nacional del Libro ha instalado en el Palacio Central de Montjuich, dentro del recinto de la Feria Internacional de Muestras, una vitrina, donde se exhiben sesenta obras magníficamente presentadas, y que llaman verdaderamente la atención. Figuran ediciones ilustradas según los más variados procedimientos y ediciones con encuadernaciones de lujo, que ofrecen la particularidad de estar hechas en serie.—Cifra.

berano de la magistratura, el Gobierno realizó un acto revolucionario, al hacerse cargo de la acción arbitraria y unilateral de poderes sobre los cuales no tiene derecho, colocándose a mi en situación de provocar derramamientos de sangre o de sufrir la violencia del Gobierno.

Italianos: Mientras que el país, que salió hace poco de la trágica guerra, ve sus fronteras amenazadas y su misma unidad en peligro, yo creo mi deber hacer todo lo que pueda por evitar al pueblo que tanto ha sufrido, nuevas lágrimas y nuevos dolores. Estoy seguro de que la magistratura, cuya tradición de independencia y de libertad son gloria de Italia, podrá expresar su juicio libremente, pero no deseando oponerme por la fuerza a esa decisión ni convertirme en cómplice de la ilegalidad que el Gobierno ha cometido, abandono el suelo patrio con la esperanza de evitar nuevos lutos y dolores a los italianos. Al hacer este sacrificio en supremo interés de la patria, considero mi deber como italiano y como Rey, protestar contra la violencia realizada. Protesto en nombre de la Corona y del Pueblo, tanto el incluido en las fronteras nacionales, como el que está fuera de ellas, que tiene el derecho a que su destino sea decidido con respecto a la ley en forma tal que queden eliminadas todas las luchas y las sospechas. A todos aquellos que aun tienen fe en la Monarquía, a todos aquellos cuya alma se alza contra la injusticia, les señalo mi ejemplo y les exhorto para que eviten la agudización de las divergencias que pudieran amenazar a la unidad de la patria, que es el fruto de la fe y de los sacrificios de nuestros padres que podrían hacer aun más penosas las condiciones del tratado de paz. Con el alma llena de dolor, pero con ser-

EL GOBIERNO REPLICA AL MENSAJE

Londres, 14. — Radio Roma ha divulgado un comunicado del Gobierno italiano en el que se afirma que la proclama del Rey Humberto antes de abandonar Italia se basa en falsas conclusiones y que los hechos referidos no responden a la verdad. Agrega que durante dos días, el Presidente de Gasperi trató de convencer a Monarca, de la necesidad de reconocer los resultados del referéndum. «No hay justificación alguna —dice— para que el Rey hable de decisiones revolucionarias, arbitrarias y unilaterales por parte del Gobierno. Por otra parte, un portavoz del gabinete ha manifestado que son completamente falsos los rumores publicados por algunos diarios italianos, según los cuales el Embajador británico o el Comandante en Jefe de las fuerzas armadas aliadas habían intervenido para resolver el problema planteado entre el Rey y el Gobierno.—Efe.

CONTACTO CON EL VATICANO

Roma 14. — El Presidente de Gasperi celebró una cordial conferencia con el Nuncio de Su Santidad, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

(Continúa en la quinta pág.)

El socialista Vicente Auriol Presidente de la Asamblea Constituyente francesa

PARIS.—EL SOCIALISTA VICENTE AURIOL HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE POR 466 VOTOS CONTRA 28. — Efe.

Von Papen inició ayer su declaración en el proceso de Nuremberg

Nuremberg 14. — En la sesión del viernes del proceso terminó el interrogatorio del acusado Seys Inguart y prestó declaración Von Papen, excanciller del Reich el primero declaró que la ocupación alemana costó a Holanda 3.500 millones de florines —unos 34.500 millones de pesetas— Papen comenzó su declaración diciendo que su familia era políticamente conservadora y católica. Subrayó que como cualquier alemán el había comprendido el sacrificio que significaba el Tratado de Versalles y que era partidario de establecer una sólida amistad con Francia en lo que a política exterior se refiere. Respecto a la estructura interior de Alemania declaró que era partidario de una democracia del estilo británico pero que en 1932, cuando Hindenburg le encargó la formación de gobierno, se dio cuenta de que las circunstancias en que vivía el pueblo alemán no le permitían seguir con éxito tales propósitos. A Von Papen se acusa de disolver el Reichstag y abrir las puertas al Führer. Manifestó que nunca había prometido a Hitler la disolución del

Audiencia del Jefe del Estado



S. E. el Jefe del Estado en el momento de recibir al P. Demetrio de Alburuzza S. J. Director de las Escuelas Profesionales «Jesús Obrero» de Vitoria, con un grupo de hijos de obreros que, acompañados del Gobernador Civil de Alava entregaron al Caudillo un pergamino en recuerdo de la visita que S. E. hizo a las Escuelas

Consejo de Ministros presidido por Franco

Madrid 14. — En la Secretaría de Educación Popular fue facilitada esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES. — se concede el empleo honorífico de Contralmirante al Capitán de Navío don Francisco Bernal Macías. Decreto por el que se pasa a la escala complementaria al Capitán de Corbeta don Agustín Rodríguez Carreño. Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto sobre cese de Procuradores en Cortes, representantes de los Municipios de cada provincia, Diputaciones provinciales y Mancomunidades Interinsulares de Canarias por fallecimiento o por haber cesado en la representación con que fueron designados como tales. Acuerdo por el que se resuelve el expediente para la determinación de la línea límite entre los términos municipales de Lozoya y Pinilla del Valle (Madrid).

EJERCITO.—Numerosos expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto por el que se concede el empleo honorífico de Contralmirante al Capitán de Navío don Francisco Bernal Macías. Decreto por el que se pasa a la escala complementaria al Capitán de Corbeta don Agustín Rodríguez Carreño. Expedientes de trámite.

AIRE.—Decreto relativo a tráfico aéreo irregular. Expedientes relativos a obras en aeródromos. Expedientes de adquisición de instalaciones en aeropuertos.

JUSTICIA.—Combinación fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto Ley por el que se amplía la Deuda Amortizable al 350 creada por decreto de 8 de marzo de 1946 (con destino al canje de acciones y obligaciones de las Compañías de Ferrocarriles en el decreto de 31 de mayo de 1946. Expedientes de crédito. Decretos de personal.

INDUSTRIA COMERCIO.—Decreto por el que se concede la exención arancelaria de la maquinaria a importar por la empresa nacional de Rodamientos, S. A.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se dan normas para el fomento de la sericultura.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el templo parroquial de Murillo (Zaragoza).

OBRAS PUBLICAS.—Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración y de subasta diversas obras.—Cifra.

¿Ya el invierno se avecina?

POR LO MENOS NIEVA EN LA ALTA CIMA DEL PUEBLO DE CHINCHILLA

Murcia 14.—Ha nevado en las zonas altas del pueblo de Chinchilla según han manifestado viajeros llegados de Alhacete. Este fenómeno, a estas alturas, no se ha registrado desde hace muchísimos años. En Murcia ha refrescado bastante la temperatura. —Cifra.

Ofrenda de voto a la Virgen de Pilar

Zaragoza 14.—A las 2'30 ha llegado en tren especial la peregrinación de Murcia que viene a hacer la ofrenda del voto del Pilar de este año. Los 350 peregrinos que la integran, al entrar en la estación, entonaron el himno del Pilar.

Preside la peregrinación el Obispo de aquella diócesis, doctor Díaz y Gomara, con el Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Delegado Provincial de Sindicatos, representación del Ayuntamiento de Murcia y otras personalidades.

Vienen unos 40 sacerdotes y como director de la peregrinación el Canónigo don Jesús Ucer.

Los peregrinos fueron recibidos por una nutrida comisión de la Junta de Peregrinaciones de Zaragoza y representaciones de las autoridades.

Esta tarde, a las seis y media hará su entrada oficial en el templo del Pilar. La ofrenda del voto a la Virgen se verificará el domingo y los peregrinos emprenderán el viaje de regreso el lunes.—Cifra.

Montgomery en Palestina

Jerusalén 14. — Montgomery llegará hoy a Palestina con el fin de jirar una inspección a sus instalaciones. Montgomery será huésped del Alto Comisario Cunningham.—Efe.



VON PAPEN

Reichstag y que la verdadera causa de la disolución del Reich que como Presidente del mismo, que se negó a escucharle y a que los nacionalsocialistas y comunistas que votaron contra él una moción. Por último subrayó que Hitler se negó a formar gobierno de coalición y que los representantes nacionalsocialistas tuvieron mayoría en él. — Efe.

Ayer, en la ciudad

Ruegos y preguntas

Ha resucitado tras una irguía de meses, una simpática Sección diaria del periódico: «Hace un cuarto de siglo». En realidad, era un deber volver a ella, con más motivo que nunca, al día siguiente de celebrar las Bodas de Plata de nuestro antecesor «El Día», porque desde entonces podemos retroceder periódicamente en un cuarto de siglo sin salir de nuestras paredes, bebiendo en nuestras propias fuentes informativas y literarias de entonces.

Esta Sección, tan familiar en todas las páginas de «local» de los periódicos que van para viejos, no podía faltar en el nuestro que ya no es joven. Por cierto, que teníamos el encargo, de comunicar al redactor encargado de ella el ruego de unos amigos: que vuelva a la superficie de la actualidad fechas, nombres y hechos, pero que lo haga en idioma y tópicos contemporáneos. Hemos cumplido el encargo, pero nuestro compañero se ha negado en redondo. Dice que, salvo orden superior, seguirá como hasta ahora, respetando la fraseología de antes, transcribiendo literalmente lo que entonces se escribía. «Soy enemigo acérrimo de los anacronismos. Y además, me hace mucha gracia eso de «dirreco», público de «elites» y «discreto...»

Hemos querido cumplir el encargo de unos amigos. Sia éxito, pero con deseos de complacer.

«Dugesclim» no está en el periódico más que a determinadas horas de determinados días. Lo decimos para que no se molesten los visitantes, para que descanse el teléfono, y se ahorren sellos neustros ama-

bles comunicantes «Dugesclim» por otra parte, es lo suficientemente cordial para recibir y atender a cuantos tengan la suerte de coincidir con él en la Redacción. Y nosotros, lo suficientemente compañeros para respetar su pseudónimo.

Otros lectores nos «escriben» (1) quejándose de que los encargados del riego de las calles se excuden muchas veces en el cumplimiento de su deber y riegan también a las personas.

Nosotros, que en diversos lugares de la Península hemos visto hacer en medio de aglomeraciones de transeúntes y coches y tranvías, verdaderas filigranas a estos empleados municipales, reconocemos, sin embargo, que la manguera es un instrumento de muy difícil manejo, y que en Palma estaban nuestros hombres francamente desentrenados. Y todos sabemos, por el deporte, lo que cuesta «recuperar la forma».

Finalmente, otro ruego: que se controlen en lo posible esos pequeños franco-tiradores que, en las Fiestas de barriada —irriciadas estos días con la popularísima de la Trinidad— arrojan por las buenas unas no tan inocuas «bombitas», que se adiferen por unas monedas en cualquier tenderete o puesto callejero. Hemos estado a un triz de tener que lamentar desgracias personales que, en absoluto, justificarian el estrépito y el «colorido» que unos gramos de pólvora proporcionan a las Fiestas.

F. J. J.

(1) Véase la explicación de «Correo interior» en nuestro número de ayer.

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
Se convoca a todos los señores Empresarios y enlaces Sindicales, de Albañilería, Pintores, Decoradores, Carpinteros de armar, hornigón, embaldosadores y soladores, emprendedores y adquinadores, escultores decoradores y escayolistas, estuquistas, revocadores, piedra y mármol y portlandistas y piedra artificial, canteros, poceros y obras públicas en general; a la reunión que se celebrará en el salón de Actos de la C. N. S. el día 18, a las 19 horas para informarles la forma de cotización y puesta en marcha del Montepío Provincial de la Construcción de Baleares.

Religiosas

CULTOS PARA HOY
Santos del día
Continúan en el Socorro, el Santo Cristo de la Trinidad.
Exposición a las 4; a las 7:30 rosario, ejercicio y reserva.
—Continúan en San Felipe al Sagrado Corazón de Jesús.
Exposición a las 4 tarde y a las 7:45 continuación del Triduo con sermón por el P. Juan Gíard, C. O.
—Continúan en Santa Cruz al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 5; a las 7:30 continuación del solemne triduo con sermón por el P. Lorenzo Rotger, Sagrados Corazones.
—Continúan en las Trinitarias a su Titular. A las ocho y media misa de comunión y exposición. A las 7:30 solemne continuación del triduo predicado por el Rdo. señor Gayá, y reserva.

Cuarenta Horas
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia San Alonso.

Publicaciones recibidas

STUDIA
Hemos recibido el número de esta Revista correspondiente al pasado mes de Abril.
En la misma se inserta el siguiente sumario:
P. Giovanni Stein, S. J. «Una dificultad resuelta».
Fr. Martín de Jesús María, C. D. «El desconocimiento de Dios origen de todas las catástrofes».
Jaime Lladó y Ferragut, «Catálogo del Archivo Municipal de la villa de Santa Margarita, Baleares».
Intercambio.
Antonio Sancho, Foto, «Bibliografía».

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. Gobernador Civil, recibió las siguientes visitas:
El Rdo. don Gabriel Seguí, de la Congregación de los S.S. C.C.; don Ramón Alegre, doña Margarita Roca; Comisión de vendedores de pescado del Mercado de Santa Catalina; Comisión de Estudiantes de la Escuela Profesional de Comercio; don Gerardo Pons, doña Rosalia Cabrises, doña Josefina Benjam, doña Venancia Gabaldón, doña Concepción Matheu, don Emilio Pérez, Comisiones de Lecheros y Chafers de la Compañía «David»; don José Gradall, señora Presidenta del Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica; don Francisco Oliver, doña María Sastre y una Comisión de Dependientes de Comercio.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL

A las once horas del día 7 de Julio próximo, tendrá lugar en la Casa-cuartel del Puesto de esta Cabecera, sita en la carretera de Esporles, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas Jurados, así como las intervenidas por infracción al vigente Reglamento de Armas y Explosivos, de 27 de Diciembre de 1944, que reunen las condiciones en él señaladas para ser subastadas.
Palma, 8 de Junio de 1946.
El Teniente Coronel, Primer Jefe, Eugenio del Blanco Moranta.

La mejor y más económica revista de España «VENTANAL».

Crónica de Palma

Ayer se reunió la Comisión Gestora municipal

Vuelve a estar sobre el tapete la reforma de Palma núm. 12

En la sesión próxima se presentará un dictamen definitivo

Ayer al mediodía se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria. En la presidencia el Alcalde don Juan Coll Fuster y en los escaños los gestores señores Conde de Oloca, Hevia Rotger, Fuster Rossifol, Cañellas, Servera, Orlandis, Mirell, Fortuny, Herrero, Barceló, Bertrán, Jordá, Fábregas y Espasas.

Acta de la anterior y cuentas: fueron aprobadas.

OBRAS:

Se concedieron varios permisos para obras particulares en el interior; fué anulada la concesión de permiso para obras en una finca de la Plaza de Atarazanas.

Por la suma de 13.268.50 pesetas fué aceptada la compra de una parcela sobrante de una finca de la calle de San Miguel para ser destinada a vía pública.

ENSANCHA:

Fuó aprobada una certificación a buena cuenta a favor del destajista de las obras de pavimentación, riego asfáltico profunco de la calle de Marqués de la Fuensanta.

Con el informe de la Comisión de Ensanche se aprobó la liquidación de las obras de pavimentación de la calle de Nicolás de Pax, realizadas por don Jaime Planas Bonet, que asciende a 21.907.50 pesetas, igualmente se aprobó la de las obras de desmonte de dicha calle efectuadas por el mismo destajista que ascienden a 9.251.95 pesetas.

Se concedieron gran número de permisos para obras en el Ensanche y la concesión de bordillo para el encintado de aceras.

GOBIERNO Y POLICIA:

Se dió cuenta de una petición formulada por el concesionario de los autobuses de La Vileta, don José Cobos, solicitando la suspensión temporal del servicio debido a la falta de neumáticos. Se acordó no acceder a lo solicitado.

Fuó aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía por el que se propone que la Corporación costee los gastos de consumo de fluido eléctrico, del faro que ha de instalarse en el Campanario de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Arrabal de Santa Catalina).

Se accedió al traspaso de varios sepeulturas y a la apertura de nuevos establecimientos industriales.

Conforme el parecer del Veterinario municipal, se acordó la adquisición en 12.000 pesetas de un caballo, para los coches funebres.
Se acordó que una instancia del Circulo de Bellas Artes, interesando una subvención para sufragar los gastos ocasionados con motivo de la Exposición del Grabado Español, pase a la Comisión de Cultura.

EL PROYECTO ALCOVER:

Después del Orden del día, se dió cuenta de una instancia suscrita por don Pedro Alcover Sureda, autor del Proyecto de Reforma número 12 del Plano de esta capital, en la que, accogiéndose a la sugerencia formulada por el Ayuntamiento, al aprobar en 21 de diciembre una propuesta del Gestor señor Hevia, de que el Ayuntamiento no renunciaba a realizar el Proyecto, le invitaba a que lo reprodujera con las modificaciones pertinentes, mejorándolo, solicitaba conocer la opinión del Ayuntamiento en cuanto al mismo.

El señor Hevia, propuso que el Ayuntamiento se diera por enterado de la instancia referida y que esta quedara sobre la mesa. Que sin que supra prejuzgar a cuestión y con el fin de que el Ayuntamiento conozca el actual estado de la misma y las posibilidades de llegar a una fórmula conveniente a los intereses de la ciudad se designa una Comisión

especial que, recogiendo y resumiendo la información existente, ampliada con los asesoramiento necesarios y que estime oportunos, presente al Consistorio un informe en la sesión próxima, dando a conocer el resultado de los estudios practicados sobre la reforma indicada y a la vista de dicho informe decidir sobre la solicitud formulada por el Señor Alcover.

Seguidamente se lee una enmienda del Gestor Sr. Cañellas en la que propone que se nombre una Comisión especial compuesta del Presidente de la Comisión de Obras y Reforma Interior señor Fuster Rossifol y del Gestor Sr. Roca, para que con los asesoramiento técnicos que precisen den pleno cumplimiento al acuerdo adoptado el 15 de marzo último aprobatorio de la moción presentada por los Gestores señores Fuster y Cañellas, en el plazo que se les señale por la Comisión Gestora.

Esta enmienda es defendida por su autor, recalando que es de suma necesidad proceder a la reforma de dicha zona, resultando un contrasentido que se adopte un acuerdo y después no se cumple.

Intervienen en la discusión los señores Orlandis, Roca y Fuster Rossifol, además de los autores de la proposición y enmienda.

Finalmente interviene el señor Alcalde y se acuerda aceptar a propuesta del Sr. Cañellas del nombramiento de los Sres. Fuster y Roca, añadiéndose a los mismos el Sr. Hevia, por su condición de firmante de la proposición y además ser Presidente de la Comisión de Hacienda. La instancia del Sr. Alcover Sureda, queda sobre la mesa y se acuerda que en la sesión próxima sea presentado a la Comisión Gestora un informe detallado.

Se dió cuenta de un oficio del Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral, en términos laudatorios para los empleados don Jaime Clar, don Bartolomé Mas, don Jaime Mulet Pascual, don Mateo Iserra, don Francisco Rover y don Bartolomé Bauzá, por sus trabajos de inclusión en las listas electorales.

A petición del Gestor Sr. Servera se acuerda gratificar a dichos empleados, lo mismo que a todos los de la casa que han intervenido en dichos trabajos, por haber trabajado en horas extraordinarias, durante el tiempo de exposición de las indicadas listas.

RUEGOS Y PREGUNTAS:

El Sr. Orlandis insiste en su ruego hecho en sesiones anteriores de mal efecto que producen la inmensa mayoría de bocas de riego, que vierten por las calles gran cantidad de agua.
El Sr. Fábregas, dijo que se había preocupado por la denuncia formulada de que varios comerciantes de las plazas de Coll, Harina, Cuartera y calles adyacentes, utilizaban la calle como almacenes. Hechas las oportunas averiguaciones dijo que estos industriales pagan un recibo por ocupación de vía pública de las Oficinas municipales, pues se les pasa a cobrar a domicilio y la cobranza va muy atrasada.
El Sr. Fuster Rossifol, contestando al Gestor Sr. Fábregas dijo que en la próxima sesión vendrá el permiso para las obras de la calle de Pinós. Se encareció por el Gestor Sr. Fábregas que la petición de permisos para realizar obras se tramita con la mayor celeridad, contestándole el Presidente de la Comisión de Obras que la tramitación lleva en sí alguna pérdida de tiempo, pero que por parte del Ayuntamiento procura despacharse lo antes posible. Se ha hecho público que desde el día primero del próximo mes de Julio no se

tendrá la hora que se había tenido hasta ahora que se había pebazaban las obras.

El Sr. Fábregas denuncia que en la calle del Bosque no se ha empezado todavía la acera por un particular, a pesar de la orden terminante de la Gestora.

El Sr. Alcalde dijo se enteraría impondría la correspondiente sanción caso de no haberse dado cumplimiento a lo acordado.

Seguidamente terminó la sesión.
Por simpática, alegre y bonita «VENTANAL» será su revista.

CRONICA DE SOCIEDAD

Natalicio

El hogar de nuestro amigo el funcionario de la «Banca March» don Roberto Dethroy Camps y doña Paulina Bestard se ha visto aumentado con un robusto niño. Madre y recién nacido siguen en buen estado de salud.

Exámenes

Con la calificación de Notable ha terminado los estudios del cuarto curso de farmacia en la Universidad de Barcelona, el estudioso joven don Santiago Bonifá Oliva hijo de nuestro buen amigo don Jaime.
Le felicitamos.

En el Conservatorio Oficial de Música de esta Capital ha obtenido la nota de Sobresaliente en 3.º curso de piano la niña Juanita Tous Rigo.
Nuestra enhorabuena.

De viaje

Los señores que forman el Tribunal que verá las causas instruidas por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Mahón, han marchado a dicha ciudad.

Dicho Tribunal está formado por el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Provincial, don Enrique Fernández Alvarez; el Ilmo. señor Fiscal, don José Pérez y Pérez, y los Ilmos. Magistrados señores don Francisco de P. Blanes y Santoja y don Adolfo Alonso Colmenares.

Han regresado de Mahón el delegado Provincial Sindical y Procurador en Cortes don Jaime Rotger Nadal, acompañado del Administrador Provincial Sindical, don Francisco Barceló, y del Secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Antonio Dubois.

Marcharon a Valencia en el vapor-correo don Manuel Llofríu, don Jerónimo Massanet, don Antonio Amorós, don Bartolomé Tous, don José Villalonga, don Jaime Oliver, don Jaime Ripoll y esposa, don Juan Company y don Nicolás y don Joaquín Cotoner.

En la motonave «Ciudad de Palma» llegaron ayer mañana de Barcelona el médico don Juan José Perras Alegre con su esposa doña María Verd, el Abogado don Jaime Suau Pons, doña Catalina Qués Ventayol, don Salvador Felu de la Peña, don José Luis Forteza, don José Rossifol, don Pablo y don Juan Marqués Fiol, don Juan Planas y esposa y doña Dolores Alcover.

Precedentes de Puerto-Rico llegaron ayer, mañana de Barcelona, con objeto de pasar una temporada en esta isla don Bartolomé Casellas Sancho con su esposa doña Adela Sureda y sus hijos; don Jaime Casellas Sancho y esposa doña Belén Blanco Salas y don Antonio Casellas Sancho con su esposa doña Josefa Blanco Salas, su hija Blanca Lliga y sus nietos.

HACE UN CUARTO DE SIGLO DE SIGLO

15 JUNIO 1921

El corredor ciclista Miguel Bover ha retado al actual campeón de España Jaime Janer.

La sociedad «La Veda», ha acordado contribuir a las Fiestas y Fiestas con una espléndida traca que recorrerá las principales vías de la ciudad.

En la fiesta escolar que ha organizado y dirigido el concejal don Antonio Quintana, ha sido estrenado con gran éxito un himno que ha escrito el organista de la Catedral Basílica, don Bernardo Salas, y cuya letra es de la poetisa doña María Antonia Salá.

Han sido detenidos dos ladrones que preparaban un robo de importancia en la Administración Principal de Correos. Como detalle curioso se consigna que uno de ellos, Luis Richard Castillo, lleva el cuerpo enteramente cubierto de tatuajes.

Anoche el Circolo Mallorquín celebró una animada asoíreec. Los salones se vieron rebosantes de caras bonitas y de muchachas elegantes. Y como la representación del sexo masculino era también numerosa y escogida, de aquí que se hiciera verdadero derroche de ingenio y se rindiese ferviente acatamiento y pleitesía a los bailarines más en moda alternándose con la charla saturada de buen humor. La velada transcurrió de un soplo y de ella guardarán general recuerdo cuantos la animaron con su presencia.

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de sedas de los señores Pons Hermamos, establecida en los Hostalets.

El Rector de la Universidad de Barcelona ha firmado los títulos de Bachiller, correspondientes al Instituto de Palma, a favor de los señores don Antonio de la Rosa Mayol, don Pedro de la Rosa Mayol, don Pedro Obrador Rigo y don Jaime Serra Carbonell.

Anuncio.—Se vende una moto sidecar «New-Hudson» por 1.800 pesetas.

En sesión celebrada por el Fomento del Turismo, se acordó hacer las gestiones pertinentes para que el «Gorch Blau» sea llenado de agua a fin de que los turistas que visiten tan ameno y original sitio puedan admirar realmente aquel detalle al que debe el nombre.

Se han efectuado las pruebas oficiales del Ferrocarril a Artá.

S. E. M.

CONCURSOS Y OPOSICIONES

Para conocimiento general de los interesados se hace público que el plazo de solicitud en la segunda parte del Concurso termina el próximo día 22 a las catorce horas, se refiere exclusivamente a los maestros. Los opositores maestros de 1945 no solicitarán por no haber plazas suficientes.

El Boletín Oficial del Estado fecha día 13 publica orden convocando oposiciones a Directores y secciones de Graduados en las Escuelas del Magisterio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Palma 14 de junio de 1946
El Jefe Provincial del S. E. M.

Compro - Vendo Libros, Baudos y Bibliotecas LIBRERIA «MAGERIT» Pelaires, 1 - Palma



Salida a los medios

Las corridas de Toros hasta el 31 de Mayo

PEPE LUIS, LUIS MIGUEL Y PEPIN SON LOS QUE MAS CORRIDAS HAN TOREADO

JULIAN MARIN, EL QUE MAS OREJAS HA CORTADO. UN TORO DE PABLO ROMERO, EL DE MAS PESO.

En el diario «Línea», de Murcia Dionisio Peñafiel publica el resumen, que a continuación reproducimos, de las corridas de toros lidiadas hasta el pasado día 31 de mayo:

«Desde el día 17 de marzo, en que se inauguró la temporada taurina en España, hasta el 31 de mayo, se han celebrado cuarenta y cinco corridas de toros, de las que tres fueron de 9 toros; cinco, de 8; once, de 7; veinticinco, de 6, y una, de 4. Estas corridas se dieron: siete en marzo; catorce, en abril, y las veinticuatro restantes, en mayo.



Treinta y siete diestros torearon estas corridas, y las celebradas en Portugal, de esta forma:

Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Pepin Martín Vázquez, 12; Ortega, Belmonte, Antonio Bienvenida y Parrita, 7; Armillita, Andalucía, Julián Marín y Pepe Dominguín, 6; Calesero, Cañitas, Domingo Dominguín, El Choni y Llorente, 4; Pepe Bienvenida, Curro Caro, Rivera y Gallito, 3; Rafaelo, Morenito de Valencia, Morenito de Talavera, Luis Brionés, Aguado de Castro y Antonio Toscano, 2. Torearon solamente una corrida estos once: Paco Gorrás, Carnicerito, Pedro Barrera, Espartaco, Valencia III, Angelete, Gregorio, Valencia III, Niño del Barrio, Yoni de Triana y Luis Mata.

De estos treinta y siete diestros que hasta final de mayo se han lidiado en Lucos, cortaron orejas estos veintitrés:

Julián Marín, en 7 toros; Belmonte, en 6; Luis Miguel Dominguín y Parrita, en 5; Pepe Luis Vázquez y Pepe Dominguín, en 4; Ortega y Antonio Bienvenida, en 3; Armillita, Rivera, Pepin Martín Vázquez y Luis Mata, en 2; y Pepe Bienvenida, Curro Caro, Pedro Barrera, Cañitas, Espartaco, Andalucía, Morenito de Talavera, Valencia III, Niño del Barrio, Llorente y Toscano, en un toro.

CUATRO AVISOS DADOS

Cuatro avisos se han dado hasta ahora, y los diestros que tuvieron la desgracia de escucharlos fueron: Domingo Dominguín, dos, en el quinto toro, de Pérez de la Concha, que fué fogueado, el 5 de mayo, en Zaragoza; Cañitas, uno, en Sevilla, el 30 de abril, en el séptimo toro, de Guadales, y Valencia III, uno, en Figueras, en el sexto toro, de Pimentel, el 5 de mayo.

EL TORO DE MAYOR PESO

El toro de más peso de los lidiados en España fué el cuarto, de Pablo Romero, corrido en Madrid el 26 de mayo, que pesó en canal 392 kilos y fué muerto por Pepe Bienvenida, y el de menos peso, el primero, de Pérez de la Concha, lidiado en Málaga el 9 de abril, esto, es, corrido por Curro Caro, que dió en canal 195 kilos.

Si comparamos el número de corridas celebradas en España hasta final de mayo con las que se dieron hasta dicha fecha la temporada pasada, tenemos un déficit de 31 corridas, ya que en el año 1945 se celebraron 76 corridas, de ellas 39 en el mes de mayo; y si bien esta disminución de corridas va en perjuicio de los matadores y de los empresarios, podemos estar, en cambio, de enhorabuena los aficionados toda vez que abrigamos la esperanza de que esos toros que han dejado de lidiarse en las 31 corridas que se han dado de menos esta temporada se lidien en la próxima; y si esto es así, esos bichos tendrán un año más, que no es cosa de poca importancia en estos tiempos en que, salvo honrosas excepciones, se corren novillos y hasta uteros en corridas de toros.

MENOS LITERATURA

Dos críticos taurinos, «Giraldillo» de «A B C» de Sevilla y Eduardo Palacio Valdés de «La Vanguardia Española», están lidiados en tremenda pelea, discutiendo cada uno desde su periódico, la «intelectualidad taurina» del buen público barcelonés.

Giraldillo, dice entre muchas hipérbolas y metáforas: «Barcelona es culpable de la mitificación del toro». [Vaya castaña!]

Palacio Valdés, más cuco, hace hincapié en una de las frases de sus antagonistas para manifestar: «Los toreros triunfadores en esta época se lo deben todo a Barcelona». ¿Y Ortega?

Por último, J. Silva Aramburu, desde «Sol y Sombra» también se lanza a la gresca para opinar: «Los dos dicen verdad y los dos se equivocan». (Sin comentarios).



Por no ser menos, ya que hoy no sabemos con que argumentar nuestra «Salida a los Medios», nosotros también entraremos en la camorra para añadir que el embrollo más gordo de todos los que componen el toro, es el que a diario forman los cronistas taurinos. Pero no crean ustedes que eso es de ahora. Esta enfermedad la viene padeciendo la hesta desde los tiempos de Pedro Romero y ya ven que no está en vías de curar.

Menos literatura y más al toro, señores plumíferos taurinos.

Qué a gusto se queda uno después taurino: al toro, al toro. Ya era de haberle dicho a un revisero hora que tomáramos represailles).

QUINITO

INCA

JURA DE BANDERA

Mañana, domingo y en la plaza de José Antonio, se efectuará el solemne acto de la Jura de la Bandera por los reclutas del reemplazo de 1946, pertenecientes al Batallón de Infantería Llerena número 25. A las 11 de la mañana y en el recinto de dicha plaza se celebrará una misa de Campaña, acto seguido habrá el Juramento de fidelidad a la Enseña patria y por último, los nuevos soldados desfilarán ante las autoridades.

HORA MUSICAL

El viernes último, en el local del Cine Gran Vía fueron reanudadas las sesiones de música y canto bajo la denominación de «Hora Musical». La velada fué un éxito artístico de cuantos en ella tomaron parte. Lucieron los solos de canto de Campins y Siquier; triunfaron Busquets y el señor Antonell, al violín y al piano respectivamente y cerró magníficamente el acto, nuestra coral «Harpa de Inca» bajo la experta batuta del maestro Albertí. Fué, repetimos, un éxito total.

DE TOROS

El pasado domingo celebróse en nuestro coso la anunciada novillada inaugural triunfante en ella Fuentes. Ni Pericás, ni El Alférez tuvieron «su día» y la entrada fué solamente regular; a pesar de ello, la Empresa está en constante movimiento para la confección de un cartel colosal para las fiestas patronales. En los medios taurinos locales hemos recogido los nombres de Jaime Pericás, El Choni, Chonchita Cintrón, Parrita, Cañitas, Armillita etc.... ¿Qué habrá en serio, de todo ello?

DEPORTIVAS

Mañana domingo, a las 6 de la tarde, se celebrará en Es Cos el partido correspondiente al «Torneo de los Cuatros» entre el Constancia y el Atlético-Baleares, que debía celebrarse el pasado domingo. Esperemos que la corrección impere esta vez entre blancos y blanquiazules.

—El Juventud Sallista, a las 10 de la mañana, jugará el partido de Liga Mallorca contra el Campanetense, también en el campo Es Cos. Promete ser un partido muy reñido, dada la rivalidad entre ambos contendientes.

VIDA SOCIAL

Ha aprobado el ingreso en la Academia General Militar de Zaragoza el joven don Lorenzo Payeras Estrafy, hijo de nuestro buen amigo don Gabriel. Enhorabuena.

—Han regresado de la península, una vez terminados los exámenes con buen aprovechamiento, los estudiantes de De ocho señores Crespi, Fé, Ferrn, Mayrata, Reus, Cifuentes, Vallespir y Figuerola.

Ha aprobado el Examen Preparatorio de Ingeniero Textil, en la Escuela de Tarrasa, nuestro buen amigo don Jorge Antonell Reig. Le felicitamos.

—Por doña Magdalena Corró, y para su hijo el medio centro titular del Constancia y buen amigo don Antonio Esteva Corró («Corró»), ha sido pedida a los esposos don Pablo Salas y doña Margarita Salas, la mano de su hija María. La boda se celebrará en breve.

—El día 7, en la iglesia Arciprestal de Santa María la Mayor, unieron en matrimonio don Antonio Oliver Coll y la señorita Margarita Garau Socías. Fueron testigos: don Juan Serra Carrió, Abogado y don Pedro Garau, por parte de la novia y por la del novio, el industrial don Pedro Vich y don Andrés Oliver; bendiciendo la unión el Económico-Arcipreste Rdo. don Francisco Garau.

—Por haber sido nombrado Registrador de Alicante, ha cesado como titular del Registro de la Propiedad de este partido, el señor don José María Ruiz de Elvira y Benavente, haciéndose cargo interinamente del mismo Registro, el señor don José Luis Cañadas Pérez, Registrador de Ibiza.

MANOLETE

El martes y miércoles últimos, en el escenario del Principal, actuó el diminuto artista «Manolete», en unión de Tim y Tom y su Ritmo. Fueron dos funciones muy simpáticas, siendo entusiásticamente aplaudidos cuantos números constituyeron el programa de dichas veladas.

CINEMAS

Principal. — Proyectóse en este salón la producción humoris-

tica «San Diego, te quiero» por Jon Hall, Louise Albritton, E. Everett Horton y Buster Keaton. De complemento «Aprovechemos la noche», de Buddy Rogers.

Gran Vía. — Nos ofrece «24 horas sin mentir» de Paulite Goddard y «Siete mujeres» por Silvia Legrand.

Cine-Plaza de Toros. — Anuncia su próxima apertura a cargo de la Empresa del Principal. Entre los estrenos que nos ofrecerá, a precios módicos, figurarán los siguientes: «San Demetrio London», «El misterio de María Roget», «La llama de Nueva Orleans», «Intruso en la Armada» y «El gran Mitchell». También anuncia varias reposiciones de categoría.

Cine-Campo Es Cos. — También anuncia su próxima reapertura, no habiéndonos sido posible hacerlos con el «material» que tien contratado; el cual daremos a conocer en cuanto lo tengamos.

ANGULO FINAL

«Jura de la Bandera! Mañana, los reclutas del 46 pasarán a ser Infantes, mediante la emocionante ceremonia del Juramento de fidelidad, de obediencia, de patriotismo. Inca entera debe sumarse a la solemnidad castrense de la Jura. Por esta razón precisamente, nuestro «Angulo» de hoy es como una invitación al vecindario para que se agrupe en torno a nuestra Infantería. Que nuestros soldados sientan en su torno el calor de unas palmas y la emoción de unos «Vivas!» que, por donde hayan de desfilar, aparezcan colgaduras, damascos y banderas; que, en fin, Inca dé su abrazo fraternal al brazo armado de la Patria honrando debidamente sus componentes.

«Jura de la Bandera! Emoción y grandeza del momento más sublime de la vida militar! ¡Sallo de inextinguible unión del nueve soldado con sus Jefes!... ¡Se acabó el recluta; y empieza el soldado!

¡Viva la Infantería!

FEBE



UNA CARTA EVOCADORA PARA EL PINTOR PEDRO BARCELÓ

Llega a mis manos una carta escrita por el ponderado y veterano crítico de Arte don Luis Pérez Bueno, en la que, entre noticias referentes a Libros, para mí muy alhagüeñas, intercala lo siguiente: «En tu obra «Galería de Autorretratos» he dado con la efigie de pintores amigos, que «fueron», y con la de unos pocos que aún «son». Entre los últimos, figura Pedro Barceló, al que tuve de discípulo en la Escuela Superior de Bellas Artes de Madrid, hace más de veinte años, uniéndonos una franca amistad».

«Si tuviera» que expresarte el concepto que de Barceló tenía formado, te diría que era un chacho de talento, sabia su arte, como los mejores y que en aquel entonces poseía una magnífica voz de tenor, con la que hubiera podido hacer buen papel, de haberse dedicado a la ópera o a la zarzuela grandes.

Al leer tales apreciaciones, no pude resistir a la tentación de que fueran conocidas del interesado, seguro de que habían despertarle emocionado interés, por recordarle aquellos días de bohemia, transcurridos en Madrid, aquellos días agitados por el juvenil impulso lleno de ambición por alcanzar la meta de sus aspiraciones.

Al saborear Pedro Barceló estos ecos de un pasado remoto, que el maestro don Luis Pérez Bueno ha hecho presente, experimentaré, sin duda, igual sensación que si le tendiera su mano amiga y cordial.

FERRER GIBERT

MANGUERAS

TUBOS DE GOMA Las mejores clases y precios Fabricación propia

CASA CODINA G. Mola, 8 (junto al Borne) Palma

CASA GALINDO

Repasa y deja como nuevas las heladoras viejas de corcho. Llaman al teléfono 3.000 y pasarán a recogerlas

Las tarifas ferroviarias españolas

En el último Consejo de Ministros fué aprobada, según se decía en la nota oficiosa del mismo, una elevación de las tarifas ferroviarias. El Ministro de Educación Nacional, como Secretario del Consejo, dió al día siguiente una ampliación a dicho acuerdo resaltando que el aumento en cuestión repercutiría en forma imperceptible en los artículos de primera necesidad.

Que el aumento de tarifas era imprescindible, si se quiere disponer en España de un adecuado sistema de transporte ferroviario tal y como lo necesitamos, es cosa que reconocen cuantos han estudiado el problema; pues este mal de la insuficiencia de tarifas se viene padeciendo y arraigando en nuestro país desde hace mucho tiempo.

Pero antes interesa dar a conocer al público la cuantía en que resultará aumentado su desembolso cuando a causa de sus desplazamientos o por los envíos de mercancías tengan que hacer pagos al ferrocarril. Porque una cosa es el aumento autorizado y otra el efectivo. De un lado se aumentan las tarifas de viajeros y mercancías, pero de otro se reducen notablemente los impuestos que por los transportes satisfacen hoy los usuarios al pagar el precio de un billete o la tasación de una facturación. La diferencia entre esta subida y esa reducción — que es lo que importa, puesto que es lo que aumenta el desembolso — queda reducida a un 9 por 100 en las tarifas generales de viajeros y a un 3 por 100 en las de mercancías.

A primera vista, salta que el aumento es pequeño. Pero unos ejemplos acabarán de dejar bien clara esta afirmación. Una expedición de patatas procedente de Salamanca y destinada a Madrid, que hoy paga por kilo pesetas 0,04452 y se venden al público a 155 pesetas verá aumentado su precio de transporte en 2 milésimas y media de peseta, es decir la cuarta parte de un céntimo. Si las patatas vienen de Burgos, este aumento será de la tercera parte de un céntimo de peseta. ¿Puede nadie decir seriamente que aumento semejante repercuta en el coste de la vida? En los dos casos citados cabe aumentar el precio de venta al público, de las patatas, por esas milésimas de alza en el transporte? Pues esos mismos cálculos pueden hacerse de las demás mercancías, habiendo elegido las patatas porque es el artículo que actualmente comienza a repartirse en la presente temporada.

Aparece evidente la consecuencia de que debe procederse virilmente contra quienes pretenden escudarse en la elevación de tarifas para abusar de los compradores subiendo los precios con aquel pretexto, pues ya vemos que apenas cabe variación en el precio de venta al público.

Pero volvamos a la idea apuntada más arriba y que es la fundamental: la unidad nacional del transporte ferroviario; que, como decimos, el poner al servicio de España un mecanismo de transporte por ferrocarril que responda a las necesidades actuales. Desde siempre — esta es la verdad — el ferrocarril vive encerrado en España dentro de un círculo vicioso. De un lado, en una estrechez y penuria cons-

tante porque sus tarifas son bajas, lo que le impide mejorar como lo exige el continuo progreso, sus instalaciones fijas: muelles, estaciones, etc.; sus locomotoras, aumentar el número y mejorar las condiciones de sus coches y vagones; mejorar su vía y modernizarla. Y al no poder hacer esto, el servicio es deficiente en relación con lo que cabría, exigir de un ferrocarril «al cien». Esta falta de condiciones disminuye a su vez los ingresos, restando tráfico. Y ya tenemos cerrado el círculo vicioso.

Aunque parezca paradójico, si el transporte hubiera sido más caro los artículos hubieran estado en su destino más baratos, pues al disponerse de mejores instalaciones ferroviarias, de más material, etc. se hubiesen podido transportar mayores cantidades de mercancías a los mercados de consumo, vendiéndose más baratas, porque no olvidemos que lo que da la baratura es la abundancia. Pensemos un momento que a Madrid llegase tres veces más de pescado, de frutas y de verduras, que en la actualidad. Costaría menos aunque por el transporte se pagase más.

Recientemente, toda la prensa lo ha registrado, se han aumentado en un 100 por 100 las tarifas ferroviarias de las cuatro zonas de ocupación de Alemania. En Inglaterra, país tradicionalmente ferroviario para sus transportes y eminentemente práctico siempre, no se ha accedido a la petición de que se pusiesen en vigor las tarifas reducidas de verano. Y no sólo esto, sino que se van a aumentar las tarifas en un 33 por 100 a partir de 1 de julio y también se elevan las de los transportes por carretera. Pero detengámonos un momento.

Este país y los demás europeos obtienen percepciones muy superiores a las nuestras, que son las que crean un ferrocarril casi perfecto y un gran servicio, pues mientras en España se han obtenido en el último año de que tenemos datos, 130.081 pesetas por kilómetro explotado, en Inglaterra se obtuvieron desde 238.831 en el Ferrocarril del Oeste, hasta 359.573 en el del Sur. Por su parte, Alemania, en el último año que precedió a la guerra, obtuvo 392.805 pesetas.

Véase pues cómo donde hay un buen servicio ferroviario es porque éste recibe los ingresos que necesita para funcionar debidamente.

Y aun convencidos de la necesidad de mejorar adecuadamente los ingresos en España, se hace un aumento insignificante, mirando a las economías particulares al tiempo que a la mejora de los servicios.

¿QUIERE CORREGIR LA TARTAMUDEZ POR REBELLO QUE SEAT EMPLEANDO EL METODO DEL RDO. D. JESUS ORDONEZ LO CONSEGUIRA. Informe: D. José Paster. Calle Obispo Talladas, n.º 14. Campos del Puerto.

Transportes - Mudanzas Galmés

Felipe Bauzá n.º 8-Teléfono 1369 Mudanzas a 25 ptas. hora

J.U.C.



Cuando la comida le sienta mal...

Aldor de estómago, pesades, sed excesiva, malestar general, etc.

BISHOP'S NATURAL FRUIT SALINE

(SAL EFERVESCENTE BISHOP)

Es un producto natural, extraído de las frutas en plena sazón, de efectos ligeramente laxantes, refrescantes y tónicos, que actúa sobre el aparato digestivo y activa las funciones del hígado y los riñones. Consulte a su médico.



AGENTES J. URIACH Y C. S. A. BARCELONA

HUMBERTO II HA LLEGADO A LISBOA

(Viene de la primera pág.)

SALIDA DE ROMA

Roma 13. — El Rey Humberto se dirigió al aeródromo que había de transportarle al destierro en un «Fiat» verde de la casa real, con una pequeña bandera azul y oro. Abandonó el coche cerca de la pasarela del avión. Las muchachas italianas que trabajan en el servicio de transporte norteamericano, se adelantaron para besar la mano al Monarca destronado.

El Rey besó después en ambas mejillas a muchos del grupo compuesto por unas veinte personas que acudieron al aeródromo para despedirle. Se apresuró a pedir perdón al funcionario norteamericano por la molestia que le podía causar. Antes de desparecer por la portezuela del aparato agitó la mano para despedirse de los que allí estaban, muchos de los cuales lloraban.

El avión puso proa al fuerte viento que ha estado azotando a Roma todo el día y se elevó velozmente.—Efe.

EL REY EN BARCELONA

Barcelona 14. — A las 8:50 de la noche de ayer llegó al aeropuerto del Prat de Llobregat un avión «Savia» cuatrimotor, conduciendo al Rey de Italia Humberto II. Con el monarca vienen quince pasajeros.—Cifra

LAS PERSONALIDADES QUE VIAJAN CON S. M.

Barcelona 14. — A las once de la noche salió del aeródromo del Prat de Llobregat la caravana de coches oficiales dirigiéndose a la ciudad, en el primer de dichos coches iban con el Rey de Italia, Humberto II, el Gobernador Civil de la provincia y el Jefe Superior de Policía.

Entre los viajeros llegados con Humberto II figuran el ayudante particular del monarca Cassiani; el General Grazziani; el Jefe de ceremonias de la Casa Real; la Duquesa de Sorrentino, primera dama de honor de la Reina; y el Conde Balbo di Vinano. También se hallan el suboficial de la Aviación Italiana Ferrarini, el piloto de la aeronave mecánica Liciani; el fotógrafo Benavete Luigi y varios servidores de Humberto II.

Según han manifestado algunas personalidades del séquito con las que ha conversado el redactor de la Agencia Cifra, el aparato salió de Roma a las 14:00 de la tarde y llegó al Prat de Llobregat, alrededor de las 8:50 de la noche. El viaje se ha verificado normalmente, a pesar del fuerte viento. El cuatrimotor pertenece a la aviación civil italiana. Como quiera que el avión particular de Humberto II se encontraba sometido a reparaciones, el Jefe de gobierno italiano puso dicho aparato a disposición del monarca. Humberto II decidió permanecer en España para evitar los peligros del vuelo nocturno.—Cifra

RECEPCION EN LA DIPUTACION

Barcelona 14. — Los coches que salieron del aeropuerto del Prat de Llobregat a las once de la noche, se dirigieron a la Plaza de España. Luego cubrieron el recorrido Avenida de José Antonio, calle de Urgel, Avenida del Generalísimo Franco, Plaza de Cataluña, Ramblas, Paseo de Colón, Via Layetana, calle de Jaime I y Plaza de San Jaime, donde se encuentra el Palacio de la Diputación, en cuya residencia ha pernoctado Humberto II.

Los transeúntes no se dieron apenas cuenta del acontecimiento, pese a que miraban con curiosidad a la caravana de coches. A las once y veinte, penetró en el Palacio de la Diputación el coche que conducía a Humberto II al Gobernador civil y al Jefe Superior de Policía. El Monarca fue recibido por el Presidente de la Diputación, don Antonio María Lleopis, varios diputados y alto personal de la casa. Acto seguido se verificó la presentación de ritual.

Humberto II vestía traje gris y llevaba una gabardina en el brazo. En todo momento, se mostró sereno, sereno y obsequioso. Una de las personalidades del séquito manifestó que el día de ayer fue el más triste para Humberto II. Por la escalera de honor se dirigió al regío huésped al despacho de la presidencia de la Diputación. En el mismo permaneció una media hora conversando con las autoridades

ya citadas, que le obsequiaron con un aperitivo.

Más tarde se trasladó al comedor de la residencia, donde se sirvió una cena, a la que asistieron Humberto II, las personalidades italianas que le acompañan, la Marquesa de Marianao y su hijo el Marqués de Villanueva y Geltrú.—Cifra.

S. M. COMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES

Barcelona 14. — A las diez menos veinte de la mañana ha reunido el Rey Humberto II de Italia el vuelo con dirección a Lisboa. A las siete de la mañana, el monarca, que ha pernoctado en la residencia de la Diputación Provincial, abandonó el coche y, mientras desayunaba, se licó establecer comunicación telefónica con su esposa la Reina María José, que se encuentra en Cintra. Poco después se le informó de que, hacia mediodía, llegaría a la capital portuguesa. El monarca pidió algunos periódicos para informarse durante el viaje de las últimas noticias relacionadas con la situación de su país.

A las ocho de la mañana llegaron al Palacio de la Diputación Provincial el Capitán General de la Región, el Gobernador Civil, el Presidente de la Diputación Provincial, el General Madariaga, el Conde de Reus, la Marquesa de Marianao, su hijo el Marqués de Villanueva y Geltrú y otras personalidades. Las autoridades y personalidades pasaron al aposento que ocupaba el Rey Humberto y se despidieron con él durante media hora. El monarca ha reiterado su agradecimiento a las autoridades españolas por las facilidades dadas para permanecer unas horas en Barcelona así como por la hospitalidad que le ha ofrecido la Diputación Provincial.

Recordó Humberto II que hace veintidós años estuvo en Barcelona acompañando a su augusto padre el Rey Víctor Manuel III con motivo de la inauguración del monumento dedicado por la ciudad a Dante Alighieri. puso también de relieve que durante el recorrido de anoche por las principales Avenidas de Barcelona, hecho a petición suya, pudo observar el crecimiento que ha experimentado esta urbe mediterránea, lamentando vivamente no poder permanecer más tiempo en Barcelona para conocerla con todo detenimiento. Algunas de las personalidades de su séquito han manifestado al redactor de la Agencia Cifra que el monarca abandonó ayer el territorio italiano con lágrimas en los ojos.

Humberto II decidió por sí mismo abandonar Italia aún antes de conocer oficialmente el informe del Tribunal Supremo sobre el referéndum, para evitar a su patria los peligros de una guerra civil. Ha dejado en Roma un manifiesto dirigido al pueblo, concebido en expresivos términos, considerando que el gobierno no se opondría a su divalgarción.

A las nueve abandonó el Rey de Italia la Diputación Provincial e invitado por el Presidente de la Corporación visitó las dependencias más notables de la casa, deteniéndose especialmente en la capilla de San Jorge y en el patio de los naranjos. El Presidente le hizo el ofrecimiento de un folleto explicativo de la historia y riqueza que se guarda en dicho edificio seguidamente reformó la comitiva con dirección al aeródromo del Prat. Iban en los coches el monarca, las autoridades y personalidades ya citadas, el Cónsul General de Italia y el séquito de Humberto II. Poco después la comitiva llegaba al Prat y mientras los motores del aparato y que iba a reanudar el viaje se ponían en funcionamiento, el monarca italiano permaneció en la sala de espera del aeródromo con los autorizados y personalidades que le habían acompañado. Al monarca se le hizo entrega de dos preciosos ramos de claveles rojos para que los ofreciera a su esposa a su llegada a Portugal Seguidamente, Humberto II se trasladó al aparato y, antes de subir al mismo estrechó la mano de todas las autoridades y personalidades allí presentes, reiterando el Rey su agradecimiento por las atenciones que con él y su séquito han tenido las autoridades locales.

A las diez menos veinte despegó el avión, y, desde la segunda ventanilla de la cabina, el monarca saludó con su sombrero a todos los que le habían acompañado, quienes correspondían a sus saludos.—Cifra

EL CONSUL GENERAL DE ITALIA SALUDA AL MONARCA

Barcelona 14. — Con la llegada a esta ciudad de Humberto II de Italia, se ha registrado el segundo aterrizaje después de la guerra con personal de relieve internacional.

El primero fue el 2 de mayo de 1943 con la inesperada presencia del ex jefe del gobierno francés, Pierre Laval. En el aeropuerto del Prat de Llobregat, soldados de aviación vigilaron todos los accesos e impidieron el paso a toda persona que no fuera autoridad provincial o de Barcelona. El Gobernador civil llegó al aeropuerto a las nueve y media de la noche. También se trasladó a aquel lugar el Comisario de Policía del aeropuerto, y posteriormente lo hicieron otras autoridades.

Los periodistas, que aguardaban en las cercanías del terreno de aviación, pudieron oír una conversación, sostenida por un personaje del séquito real con un oficial de la guardia del campo. El personaje en cuestión se extrañaba de que en España no se tuviera noticia de la llegada de Humberto II, procedente de Roma. «Antes de abandonar el territorio italiano—dijo—se estuvo en contacto desde el Palacio del Quirinal con la Embajada de Italia en Madrid, para comunicar la noticia motivo por el cual no encuentro explicación de lo sucedido».

La personalidad italiana de referencia llamó por teléfono al Cónsul General de Italia en Barcelona y el ordenanza del mismo le facilitó el número de teléfono de la residencia particular del Cónsul. En contacto con el domicilio de éste, resultó que el Cónsul General, Doctor Zanetti, guardaba cama, desde hace unos días, a consecuencia de una ligera indisposición.

El Cónsul y su esposa participaron inmediatamente hacia el aeródromo, para ponerse a las órdenes del Monarca.

Alrededor de las diez y veinte de la noche, Humberto II y personalidades que le acompañan, cenaban en el restaurante del Aero Club del puerto. El Gobernador Civil, cumplimentando órdenes del Gobierno, recogió en el aeródromo del Prat de Llobregat a Humberto II de Italia y personalidades de su séquito, en número total de catorce. En diversos automóviles fueron trasladados a la ciudad y se dirigieron al edificio de la Diputación Provincial, en cuya residencia pernoctaron.—Cifra

LA LLEGADA A LISBOA

Lisboa 14. — El Rey Humberto II de Italia ha llegado al aeropuerto de Portela de Sacavem a las 12:25 hora portuguesa. Como el aparato que lo conducía, un tetramotor «Savoia 95» se adelantó un poco a la hora prevista, no se encontraba en el aeródromo el representante del Gobierno portugués, don Enrique Viana, del Protocolo del Estado, ni habían sido montados aun más servicios de policía que los corrientes.

Entre las personalidades que esperaban al Monarca se encontraba en la pista de aterrizaje el teniente coronel M. Liborio, de la policía de seguridad pública, el Director y el Subdirector del ac-

ropuerto de Portela y por parte italiana, el Ministro de Italia en Portugal, conde Longhi Rossi, el teniente coronel Bianchi, agregado aeronáutico a la Legación en Lisboa, y el conde Niora, ex cónsul en la misma capital.

El grupo lo completaban periodistas y fotógrafos portugueses y los corresponsales españoles, italianos, norteamericanos, franceses y británicos. El avión se detuvo ante el pabellón central, descendiendo de él el primero el Rey, seguido de sus acompañantes.

Humberto II vestía traje gris, oscuro y jersey beige, y lucía una flor roja en la solapa. Se adelantaron a saludarlo el Ministro y el Agregado aeronáutico citados, y acto seguido, el Monarca saludó a las autoridades allí presentes. Sin detenerse, atravesó el pabellón y subió a un automóvil que lo condujo a Cintra, acompañado del general Grazziani, que forma parte del séquito del Rey y no guarda parentesco alguno con el mariscal del mismo nombre. Componen la comitiva de Humberto II las siguientes personalidades: la duquesa de Sorrentino, el general Grazziani general Cassiani, el conde Balbo de Vinario y el duque de Dumesnil, además del ayuda de cámara Tusconi y de un antiguo funcionario del cuerpo de archiveros, llamado Brustia. También venían en el avión dos agentes de la policía secreta italiana.

El equipaje de Humberto II era muy escaso. Los fotógrafos impresionaron numerosas placas, pero las autoridades no permitieron a los periodistas que interrogaran al Monarca. Los pilotos manifestaron que el viaje había sido excelente en su última etapa. A las 1:30, el Rey Humberto llegó a su residencia, emplazada entre Cintra y Colares. Se trata de una «villa» propiedad de la marquesa de Cadaval, aristócrata italiana. Las obras de la casa todavía no han sido concluidas.—Efe.

«Amigos de Becquer»

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA JUNTA DIRECTIVA DE ESTA NUEVA SOCIEDAD

Madrid 13. — Ha quedado constituida la Junta Directiva de la sociedad de amigos de Becquer. Figuran en ella los señores Larra, Sánchez Palacios, Conde de Palentinos, Padre Félix García, el poeta Lope Mateo, Juan Bautista Acevedo y otros escritores y artistas.—Cifra.

¿Eres moderna?
¿Te gusta viajar en avión?
¿Te gusta el progreso?
¿Te divierte el siglo XX?
¿Eres joven?
«VENTANAL» es tu revista.

Alhambra, S. A.

Se participa a los señores obligacionistas que en el sorteo verificado el día 10 del corriente han salido amortizadas las Obligaciones: números 202, 289, 404, 734, 740, 745, 746, 747, 743, 749, 806, 807, 808, 816, 851, 852, 853, 855, 856, 889, 890, 940, 944, 1040, 1041, 1089, 1116, 1117, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1141, 1145, 1143, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1132, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 15-3, 1510 1511, 1512, 1513, 1514, 1638, 1689 1690, 1691, 1692, 1693, 1694, 1695 1696, 1697, 1698, 2022, 2023, 2209, 2210, 2211, 2225, 2226, 2227, 2228, 2229, 2230, 2231, 2232, 2233, 2234, las cuales dejarán de devengar intereses el día 1.º de Julio próximo.

Estos títulos amortizados serán efectivos mediante el cumplimiento de los requisitos legales, en el domicilio de la Admón. de esta Entidad, Conquistador, 42, 3.º, todos los días laborables de 9:30 a 13.

Palma de Mallorca, 13 de Junio de 1946.—Por el Consejo de Admón.—El Delegado de la Presidencia, Francisco José Colombo Echevarre

Desee trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios Sin compromiso.

CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS 5.—Tel. 222.
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804-BARCELONA

Para el campo, p'ays, viajes etc....
UNA CESTA para EXCURSIONES
Adquierala a PLAZOS en...
QUILLET - Paseo Generalísimo, 50

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

Palacio del Mueble
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Homenaje a una religiosa que lleva 38 años dedicada a la enseñanza



La Hermana de la Caridad Sor Francisca Armendariz con los hijos de los «Caballeros de la Milagrosa» que le ofrecieron un ramo de flores al cumplirse el 38 aniversario en su labor docente

«PAX ROMANA»

ESTUDIANTES Y PERIODISTAS NORTEAMERICANOS

Valencia 14.—Se encuentran en Valencia los estudiantes y periodistas norteamericanos, que han venido a España para asistir al Congreso de Pax Romana.

Permanecerán en nuestra nación hasta el día 15 de septiembre y enviarán crónicas del Congreso y de sus impresiones sobre España al periódico «Boston Globe»; después del Congreso visitarán Andalucía y regresarán a Valencia para la feria de Julio, marchando después a las provincias vascoas para conocer Azpeitia y Loyola, especialmente. Los estudiantes y periodistas norteamericanos están encantados de la amabilidad con que se les trata.—Cifra.

Sevilla 14.—La delegación quejicana que ha de participar en el Congreso Internacional de Pax Romana está a punto de llegar a Sevilla a bordo de un buque norteamericano. Forman parte de la misma destacados propagandistas católicos mejicanos que, en su breve escala en esta ciudad asistirán a diversos actos de carácter religioso y universitario.—Cifra.

LA REPRESENTACION OVETENSE

Oviedo 14.—El Rector de la Universidad ha presidido una reunión de delegados de este distrito que representarán a la provincia en el XIX Congreso Internacional de Pax Romana.

También se reunió el Comité ejecutivo, que acordó diversos asuntos de organización para la asistencia al Congreso.—Cifra.

LA VISITA A BURGOS

Madrid 14. — Los delegados americanos de «Pax Romana» que se encuentran en Burgos, han realizado una visita a los principales monumentos de la ciudad, acompañados del profesor Huidobro.

Por la tarde visitaron la Cartuja de Miraflores y a continuación fueron obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento. El Alcalde les dirigió unas palabras de bienvenida.

Por los pueblos que pasaron en su recorrido los delegados extranjeros fueron objeto de espontáneos y sinceros homenajes por parte de los vecinos.—Cifra

Regreso a Madrid el Ministro plenipotenciario de Suiza

Barcelona 14.—Ha regresado a Madrid el Ministro Plenipotenciario de Suiza en España, M. Brody, acompañado de su esposa, después de haber asistido a la inauguración de la 14.ª Feria Muestrario Internacional. También ha salido para Madrid el Delegado de Propaganda de la Compañía de Nitratos de Chile, R. Eulzarreta, que con el mismo fin ha estado en Barcelona.—Cifra.

VUELOS SIN MOTOR

Castellón 13.—A primeras horas de la tarde tomó tierra, a extramuros de esta capital, un aparato «Wheige», de la Escuela de Vuelos sin motor de Montblanc (Huesca), tripulado por el profesor de la misma don José Luis Vicente.

Este ha manifestado que salió a volar a las 9 de la mañana sin ninguna pretensión, pero como en el curso de su vuelo logró alcanzar una altura de 6.500 metros, se decidió a seguir volando; pasó por Lérida y Tarazona y mediada la provincia de Castellón, a 12 kilómetros de la capital, cuando volaba a 3.000 metros, le sorprendió un torbellino que era producido por el monte Bartolo y picos de Santa Agueda, viéndose obligado a descender a 200 metros y a tomar tierra en la capital.

Inauguración de una Exposición de Libro inglés

EN EL INSTITUTO BRITANICO DE BARCELONA

Barcelona 14.—En los salones del Instituto Británico se ha celebrado a los dos de la tarde la inauguración de la Exposición del Libro Inglés, patrocinada por el Consejo británico y el Gremio de Editores de la Gran Bretaña.

Ha presidido el acto el profesor Walter Starkie y asistieron, entre otros muchas personalidades, el Director del Instituto Nacional del Libro Español señor Pemartín, Cónsul de Inglaterra, Director del Instituto Británico en España, Delegado de Educación Popular, Agregado de Prensa del Consulado inglés, Cónsules de diversos países, representantes de entidades académicas y literarias y numerosos invitados.

Durante el acto ha pronunciado unas palabras el profesor Starkie, quien dijo que la presente Exposición es prolongación de la del Libro Español, y agradeció a las autoridades españolas las facilidades dadas. Subrayó la necesidad de limitar las dificultades que entorpecen las relaciones entre las editoriales inglesas y españolas.

Seguidamente se visitó la Exposición, que ocupa varias salas de la planta baja del Instituto.

Entre las publicaciones expuestas están las del propio Consejo británico y una selección de publicaciones oficiales del Gobierno inglés.—Cifra.

INAUGURACION DE UN NUEVO PABELLON EN EL CUARTEL DE SIMANCAS

Gijón 13.—Este mediodía se ha inaugurado el pabellón destinado para oficiales del Regimiento de Infantería de Simancas, construido en las inmediaciones del cuartel.

Asistieron el Gobernador Militar, Alcalde, Comandante de Marina, Jefes y oficiales del Regimiento y otras personalidades.—Cifra.

DEPORTES

Poblense-Mallorca en "Es Fortí"

Puede ser el cerrojazo definitivo a la temporada

El próximo domingo por la tarde, ha de tener lugar en el Campo de "Es Fortí", un encuentro entre el C. D. Poblense y el C. D. Mallorca, que puede ser el del definitivo adiós a la temporada futbolística que fine. Demos que puede ser el adiós definitivo, no porque no sepamos que se ha nestudiado las posibilidades de traer al Valencia y hasta el Atlético Aviación aprovechando la circunstancia de que este ha de ir a Barcelona para devolverla la visita a los barcelonistas en Las Cortes. Pero hay otros motivos que se han dado a conocer, nos obligan a creer que todo esto se habrá desestimado y que solamente veremos ya en "Es Fortí" este encuentro Poblense-Mallorca para cerrar la temporada.

"Es Fortí" va a ser puesto nuevamente a disposición del señor Picaró, quien con unos cuantos sacos más de semilla, procederá a la preparación del terreno de

juego para ser resembrado y quiere que ahora ya de forma definitiva quede como una tópicada alfombra para toda la temporada próxima. Claro está que para que suceda la cosa tal como la tiene prevista ha de sembrar a tiempo y el tiempo precisamente es este.

De manera que el adiós al Fortí para esta temporada, le será dado el domingo con este encuentro Poblense-Mallorca, que como todos los disputados hasta ahora promete ser interesante, refiado y de mucha expectación. Se dice que en este encuentro el Mallorca nos piensa mostrar dos elementos que ha fichado procedentes de equipos menores y que se podrá admirar al famoso interior del Poblense, que al decir de los entendidos es una cosa seria procedente de la cantera local. Muy interesante pues el partido de "Es Fortí", que cierra la temporada.

El Manacor, se juega el domingo todo un esplendoroso futuro

El ingreso ya... en la III División

El próximo domingo, en el Campo del C. D. Manacor, va a tener lugar un decisivo encuentro para los deportistas de la industriosa ciudad. El Campeón de Baleares, el notable conjunto del C. D. Manacor, va a ser enfrentado al Campeón de la zona, Levante, al equipo SEGARRA.

Seguramente que nuestros lectores sabrán, que en el encuentro de ida el Manacor perdió por la diferencia de 3-1, no obstante demostró en todo momento una auténtica superioridad sobre sus adversarios y solo la mala fortuna pudo hacer posible esta derrota.

Anteayer hablamos con un directivo del club manacorense, quien nos manifestó que sus muchachos habían dado el máximo que se hicieron como verdaderos maestros y que estaban firmemente esperanzados en alcanzar la victoria por un margen lo suficientemente amplio que les permita luego acudir con relativa tranquilidad a la disputa de la promoción.

Realmente el trayecto a recorrer no es muy difícil. Si efectivamente este equipo, el Segarra, solamente apoya su fortaleza en el magnífico delantero centro y el excelente centro medio que posee, nada de apretado tendría que el Manacor, derrochando una vez más entusiasmos, lograra una victoria por más de dos tantos lo que equivaldría a colocarle en magnífica situación para dar salto definitivo.

Se tenemos que juzgar al Segarra por lo que hemos visto de los equipos de III de la zona levantina, hemos de garantizar que Manacor puede serle infinitamente superior. La clave para el ascenso, creemos firmemente que ha de buscarla en el destrenamiento de este equipo, ya que

poco habrá de poder el vencedor, sea el que fuere, que no consiga aprear a un Teruel, colista de tercera, sin arrestos suficientes para acudir puntualmente a las citas que el calendario le señalaba.

En suma, que no dudamos que el Manacor, hará lo posible para dar el rendimiento apetecido en este encuentro, que procurará superar la diferencia de los dos goles y que luego caso de presentarse la oportunidad, sabrá dar el salto frente al Teruel. Aupa pues Manacor y adelante que el camino es cortito. Solamente dos tantos...

Frente de Juventudes

A LOS JUGADORES QUE DEBEN INTEGRAR LA SELECCION

Se pone en conocimiento de todos los jugadores que han sido seleccionados para el próximo encuentro con el Huracán en partido de copa, a disputar el día 20 del corriente (Fiesta del Corpus) que en vez de concentrarse en el campo de La Saleta como se había anunciado, lo hagan a la misma hora en el campo de Buenos Aires.

Fiestas Patronales

En Son Servera

Se celebrarán las Fiestas Patronales de esta Villa los días 22, 23, y 24 de Junio de 1946, en honor de San Juan, bajo el siguiente programa:

Día 22. — A las 23: Extraordinaria y lucida areveta. Disparo de vistosos fuegos artificiales del pirécnico de Portol señor Frontera.

Concierto musical a cargo de la banda "La Serverense" que dignamente dirige don Luis Jaume.

Día 23. — A las 7: Diana y pasacalles por "La Serverense".

A las 11: Circuito ciclista para corredores de la localidad. Premios para los vencedores.

A las 12:30: Carreras pedestres disputándose valiosas joyas.

A las 19: Gran partido de fútbol entre los equipos Santañy-Serverense.

A las 23: Gran verbena amenizada por la indiscutible orquesta "Cadetes" con su estilista y vocalista. Instalación de un doble equipo de altavoces y amplificadores que reproducirán con perfección las deliciosas melodías más en boga.

Día 24. — A las 7: Diana y pasacalles por la mencionada banda de música.

A las 11: Solemne oficio en la iglesia de San Juan con asistencia de las autoridades.

A las 12:30. — Circuito ciclista infantil.

A las 17: Carreras de cintas para caballero y señoritas.

A las 18:30: Tiro al plato.

A las 20: Concierto musical en la plaza de San Juan por la banda de música "La Serverense".

A las 23: Otra extraordinaria verbena amenizada por la orquesta "Cadetes".

La compañía de Ferrocarriles de Mallorca ha tenido a bien, para mayor brillantez de tan extraordinarias fiestas, conceder dos trenes extraordinarios para los días 23 y 24 con salida de Artá y Manacor a las 22.—ARC.

J. Ramirez Amengual
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Enrique Alzamora n.º 2, ent. 1.º
Teléfono, 2681. — Junto Teatro
Balear

Renace en Barcelona el Gran Premio Peña-Rin de automovilismo

Nuvo'ari ha anunciado su participación

Correrán firmas españolas, portuguesas e italianas, entre ellas ALFA ROMEO y FERRARI

Barcelona 14. — La Junta Directiva de la Peña Rin, entidad motorista, ha reunido a los periodistas para darles cuenta de la organización de la «Copa Peña Rin», gran concurso automovilístico que anualmente celebraba la mencionada sociedad. Después de diez años de suspensión, vuelve la Peña Rin a sus actividades y está decidida ya la fecha de su celebración, que será el 27 de octubre. Los trabajos que hasta ahora se llevan efectuados hacen prever un nuevo y notable éxito para esta prueba, pues aparte de la expectación que su sólo anuncio ha despertado el concurso, que tiene un renombre internacional, existe también la alegría de la vuelta a la normalidad. Ha manifestado la Junta Directiva que hay un presupuesto muy elevado, unas secciones mil pesetas, y que se ha solicitado la ayuda de toda Barcelona para poder verificar la prueba. Entre los ofrecimientos que se han recibido ya para participar en la prueba, figuran los siguientes: Cuatro italianos: Nuvo'ari, Villacorsi, Ruderí y Plate, este último de Milán; el Auto Sport de Ginebra; la casa Alta, que enviará a su equipo de dos corredores, el conocido sportman portugués, Vasco Sameiro y, finalmente, los corredores nacionales, aunque se ignora el número de estos. Ultimamente se han recibido comunicaciones de las firmas italianas «Alfa Romeo» y «Ferrari», que tomarán parte en el Gran Premio.—Efe.

EL CARTAGENA QUIERE SER FILIAL DE UN EQUIPO DE I DIVISION

Murcia 14. — El Club Cartagena va a ofrecerse a un equipo de I División, tales como el Madrid, Atlético Aviación, Barcelona o Valencia con objeto de que le hagan filial suyo contando con ello que pueda estar su equipo en II División. En la nueva directiva ocupará la presidencia el Alcalde y el Club cuenta ya con gran número de socios. — Afil.

EL SEVILLA NO IRA NI A PORTUGAL NI A CANARIAS

Sevilla 14. — El equipo titular del Sevilla no se desplazará, como se había rumoreado, a Portugal y Canarias, para jugar encuentros amistosos con los belenenses de Lisboa y el Club Marino, de Las Palmas. También ha rehusado la directiva del Sevilla otras ofertas recibidas de los clubs del Ferrol del Caudillo, Tarragona y Asnatader, porque quiere dar descanso a sus jugadores. El equipo sevillista jugará su último partido fútbol de la temporada actual, en La Coruña, el día 30 de este mes, donde

disputará el primer trofeo «Teresa Enriquez» frente al Atlético de Bilbao. El día 23 de junio jugará en Málaga en partido de homenaje al Málaga, equipo ascendido a II División. — Afil.

GAMBORENA AL BETIS?

Sevilla 14. — En los medios de portivos se rumorea que Gamborena est al habla con el Real Betis Balompié para actuar como entrenador de este equipo en la próxima temporada. — Afil.

ALCAYANO-HERCULES

para el domingo, de Copa Levante
Alicante 14. — El próximo domingo jugará en Alcoy el equipo del Hércules, en la Copa Levante. — Afil.

Comandancia General Base Naval de Baleares INTENDENCIA

En esta Jefatura de Intendencia se halla de manifiesto proyecto y pliegos de condiciones para efectuar la obra REPARACION Y AMPLIACION DE DUCHAS Y LAVABOS DE MARIÑERIA DE ESTA COMANDANCIA GENERAL cuyo importe asciende a 25.662'17 pesetas.

Los Industriales capacitados de esta Plaza a quienes interese dicha obra, deberán presentar sus correspondientes proposiciones el próximo día 21 del actual a las 12 horas de su mañana.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario. —Palma de Mallorca 14 de Junio de 1946.—EL TENIENTE CORONEL INTENDENTE DE MARINA DE BALEARES.

BANCA MARCH

JUAN MARCH ORDINAS

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 11 de Julio de 1941, se hace público por el presente anuncio, para especial conocimiento de los acreedores y clientes de la BANCA MARCH, el acuerdo de transformar esta entidad en Sociedad Anónima con un capital de 50 millones de pesetas, totalmente desembolsado.

Este acuerdo ha sido autorizado por el Consejo de Ministros a propuesta del Ministerio de Hacienda, y en su virtud, la BANCA MARCH, S. A. asumirá jurídicamente desde el día 26 de Julio próximo, las obligaciones y derechos de la actual empresa individual BANCA MARCH. — JUAN MARCH ORDINAS.

Palma de Mallorca 14 de Junio de 1946.—Juan March Ordinas.

D. Miguel Nadal Comas en Barcelona

Piensa hacer gestiones relacionadas con la proyectada Vuelta a Mallorca

Embarcó para Barcelona el empresario del Velódromo de Tírador, don Miguel Nadal Comas. Antes de marchar, estuvimos hablando con él. Cambiamos impresiones acerca de nuestro pasado viaje a Barcelona, en el transcurso del cual habíamos de entrevistarnos con los jefes de los importantes equipos Galindo y Pirelli así como con otros importantes elementos relacionados con el ciclismo español para solicitar su colaboración entusiasta en el empeño de llevar adelante la gran Prueba Ciclista denominada Vuelta a Mallorca. No pudimos nosotros realizar nuestro intento, porque las casas mencionadas debido a la festividad del lunes permanecieron cerradas y nos fué totalmente imposible localizar a quienes deliamos. No obstante ello, don Miguel Nadal Comas, en su interés máximo puesto siempre al servicio del deporte con un desprendimiento total del que está ausente todo ánimo de lucro, ha emprendido el viaje y ha prometido realizar dichas gestiones por cuenta propia.

No dudamos que el éxito habrá de coronar sus gestiones y que al regreso habrá de poder ofrecernos contestaciones con-

cretas de estas importantes firmas, que tanto pueden animar la gran ronda.

Esperemos, que en este mundo todo es cuestión de esperar.



Mareos... debilidad...

Las madres que crían pueden remediar ese agotamiento con el famoso Jarabe Salud.

Sus efectos fortalecen a la madre y transmiten al niño una nutrición favorable para su crecimiento.

JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS

C. S. N.º 5.642

Billar Café Deportivo

MONSERRAT, 250

BONNIN, 208

Bonnin-Monserrat jugaron esta partida que hasta la primera centena mantúvose casi igualada el tanteador, con ligeras alternativas. Luego la ventaja fué favorable a Monserrat que con notable reacción llegó al término de la contienda, merecedor de la victoria, si bien hubo de emplearse a fondo para poder anular el entusiasmo y gran voluntad de su adversario. Promedio del vencedor 4-80, del vencido 4. La tacada mayor del partido 29 carambolas, que se apuntó Monserrat.

Adelantándose a la fecha del calendario, jugaron Nadal y Monserrat que ganó éste apuntándose 250 carambolas por 175 de Nadal, partida que resultó bastante satisfactoria para la concurrencia.



Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Domingo día 16 :: A las 6'45 tarde Campo "ES FORTI"

U. D. Poblense - Mallorca

Baloncesto

PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA DOMINGO DIA 16 DE JUNIO DE 1946

1. Categoría
 - Campo Hisporia a las 11'30:
 - HISPANIA-REGATAS
 - Arbitro Sr. Amengual.
 - Anotador Sr. Perelló.
 - Campo del Patria a las 11:
 - PATRIA-PALMA
 - Arbitro Sr. Molinet.
 - Anotador Sr. Antón.
- 2.ª Categoría
 - Campo Patronal O. a las 11:
 - PATRONATO O.-LOYOLA
 - Arbitro Sr. Arrom.
 - Anotador Sr. Ribot.
 - Campo del España a las 11'30:
 - ESPAÑOL-HISPANIA
 - Arbitro Sr. Piña.
 - Anotador Sr. Massot.
 - Campo del Imperio a las 6'30:
 - IMPERIO-JAVIER
 - Arbitro Sr. Mulet.
 - Anotador Sr. Hernández.
 - Campo Hispania a las 8 tarde
 - HISPANIA-INSTITUTO
 - Arbitro Sr. Biblóni.
 - Anotador Sr. Paspal.

CAMPO DEL MANACOR :: Domingo 16 :: A las 6'30 tarde

PROMOCION A III DIVISION

SEGARRA :: MANACOR

Campeón valenciano

Campeón de Baleares

ESPECTACULOS

Un "hara-kiri" inofensivo

Julianelly, en el fondo, es un hombre simpático

Por muy excéptico que uno sea en materia de espectáculos, por mucho que haya paseado pacíficamente entre bastidores mientras en la escena, a pocos metros, se cometen los más tremendos crímenes, los descuartizamientos más horripilantes, e mientras Rambal organiza incendios, destrucciones y tragedias en el fondo del mar, por muy entido que esté uno en estas fides teatrales, siempre impresionan un poco encontrarse ante un hombre que, como Julianelly, acciona guillotinas, ataviada a una mujer con veinticinco espadas, y se anuncia como poseedor de dos mil secretos. Le hemos visto venir, caminando despacio bajo el sol, entre caras amigas que lo han identificado, mirando a diestro y siniestro, con apariencia de burgués en vacaciones y aspecto del que acaba de llegar de un largo e incómodo viaje.



Existe una pregunta clásica, invariable, con la que suelen empezar sus entrevistas los periodistas mallorquines:

—¿Había estado usted alguna vez en Mallorca?

—Sí, muchas veces. La última hace veintidós años.

Ante una respuesta así, hay que abrir bien los ojos para cerciorarnos de que hablamos con un hombre joven. Julianelly lo es. Y el secreto—esto debe ser uno de los mil—es que empezó a trabajar en los escenarios, con experimentos de ventriloquía y manipulación a los trece años. Una charla larga, intrascendente en la que se elude el tema "trucos" que, de todas maneras, nos nos iba a ser explicado.

Visto de cerca, envueltos en una atmósfera de tertulia de amigos, Julianelly es, no ya inofensivo, sino francamente simpático y sincero... hasta donde puede llegar la sinceridad de un hombre que gana su vida y expone su trabajo, en tonos de espectacularidades, sorpresas, magias y misterios.

Horas más tarde—y eso se dirá en otro lugar de esta página—Julianelly se transformará entre cortinas, focos, luces, greñas diabólicas y enigmas de las 25 espadas. Se transformará frente a un público al que tiene que entretener y, si es posible, convencer, durante más de dos horas, en agotador esfuerzo, en tensión nerviosa, en peligro incluso... Dejémosle ahora, saborear la vida, y saborear esta co-

pa de «palo» un tanto desazucarado que nos han servido...

Dejémosle ahora que se evada distraidamente de la conversación para mirar a esta Palma a la que no veía desde hace veintidós años. J.

CIERRE TEMPORAL DEL CINE «CAPITOL»

Desde hace, algunos días, ha cerrado sus puertas dando fin a su temporada inicial de prueba, el moderno y coquetón cine «Capitol», de la populosa zona del Ensanche.

Se aprovechará esta pausa en la celebración de sus acostumbradas funciones para corregir algunas deficiencias observadas en su instalación y al propio tiempo para dar cima a las obras de construcción conforme prometió a raíz de su apertura, a fin de que al ser reabierto al público esté completamente terminado.

Tan pronto se hallen terminadas las obras complementarias que se llevan a cabo actualmente con toda celeridad y se obtenga el debido permiso de las autoridades competentes, el «Capitol» reemprenderá sus funciones que tan favorable acogida han tenido hasta ahora entre el público de aquella barriada, en inteligencia y colaboración con la Empresa del Cine Born para favorecer ambos locales a sus favorecedores la extensa y espléndida serie de grandes estrenos que tienen para la próxima temporada.

Cine

"El estudiante novato"

ASTORIA

Film alemán con Heinz Rühmann en el papel de protagonista. Dirección Carl Froelich.

Otra de las buenas muestras del talento cómico singular, del personal Heinz Rühmann, es este film ameno, con un gran contenido humorístico y a veces de un lirismo, si bien elemental, lleno de emoción.

Esto es a grandes rasgos—la frase es nueva, pero poco—«El estudiante novato», película que no es precisamente «La casa de la Troja», ni nada tiene que ver con el género, sino una versión nostálgica de un sueño irrealizable: El de un importante escritor que quiere vivir, en la madurez, la juventud arbitraria y divertida que no tuvo e ingresa, tras rasurarle la cara y rejuvenecerse la ropa, en los primeros del bachillerato.

La transformación en manos de Heinz Rühmann, y lo que sigue después es una película totalmente grata, con esa lentitud de plomo de tantas alemanas, a ratos, pero, constantemente llena de cosas sugestivas.

Por el diálogo, en ocasiones, por la observación puesta al servicio de los tipos de profesores que desfilan, o por el acierto de muchas escenas—por ejemplo, el recarreo amoroso de la pareja juvenil, en el campo—la película resulta de verdad agradable. Y de una comicidad de la mejor ley por lo que respecta a la labor de su protagonista. — B.

Variedades

Actuación de "Julianelly" en el Balear

Un programa de verano sobre la base de la actuación de «Julianelly», el hombre de los mil secretos y las mil cintas de colores. Se trata de un espectáculo de esos de sorpresa en las que las sorpresas no lo son o, por lo menos, constituyen lo cotidiano y acostumbrado del género. Juegos de manos, ilusiones ópticas y demás hierbas. «Julianelly» le añade unas intervenciones de su secretaria Marisa, que hace diversas cosas pintorescas y también eternas sobre esos escenarios.

Donde más mediocre resulta «Julianelly» es en su parte de ventriloquo y más brillante en sus trucos acompañados de la secretaria, que él llama «esclapas» con mucho salero.

En fin, el público pasó un rato distraído y la galería, sobre todo, aplaudió con mucho calor. — B.

Muere un conocido actor americano

Hollywood 14.—A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido el conocido actor teatral y cinematográfico, Charles Butterworth, de 48 años de edad. Las autoridades informan que Butterworth se hallaba en estado de embriaguez y el accidente se debió a un imprudente exceso de velocidad. — Efe.

Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes completas y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3:30: «El estudiante novato» por Heinz Rühmann, y «Lo que piensan las mujeres» por Merle Oberon y Melvyn Douglas.

BALEAR

Desde las 6: En el escenario: Julianelly y su secretaria Marisa «El templo de las sorpresas». En la pantalla: «Doce lunas de miel».

AVENIDA

Desde las 3:45: «Burlando la muerte», 2.ª y última jornada de «El rey de la policía montada», y «El viado especial» por Joel McCrea.

BORN

Desde las 3:30: «Tierra sedienta» por Julio Peña, Mary Delgado y Ana María Campoy, y «Sucedid mañana» por Dick Powell, Linda Darnell y Jack Oakie.

CAPITOL

Desde las 4: «Tierra sedienta» por Julio Peña, Mary Delgado y Ana María Campoy, y «Sucedid mañana» por Dick Powell, Linda Darnell y Jack Oakie.

LIRICO

Desde las 3:15 «Burlando la muerte», 2.ª y última jornada de «El rey de la policía montada», y «Enviado especial» por Joel McCrea.

METROPOL

Desde las 3:30: «El estudiante novato» por Heinz Rühmann, y «El gorila» por Boris Karloff.

HISPANIA

Desde las 3: «Tierra sedienta» por Julio Peña, Mary Delgado y Ana María Campoy, y «Compañero de mi vida» por Ginger Rogers y Ray Millan.

MODERNO

Desde las 3:30: «Al margen de la vida» por Charles Boyer, Barbara Stanwyck y Edward G. Robinson, y «Yo soy mi hermana» por Hugh Williams.

ORIENTAL

Desde las 3:30: «Mas fuerte que el orgullo» por Greer Garson y Laurence Olivier, y «El último gangster» por Edward G. Robinson, James Stewart y Rose Stradner.

PRINCIPAL

Desde las 3:30: «Mas fuerte que el orgullo» por Greer Garson y Laurence Olivier, y «El último gangster» por Edward G. Robinson, James Stewart y Rose Stradner.

Gran éxito de la Compañía lírica de Zorozábal en Buenos Aires

La prensa bonaerense elogia a los autores e intérpretes españoles

Madrid 13.—El Presidente de la Sociedad General de Autores de España ha recibido un cable de los empresarios del Teatro Avenida de Buenos Aires en el que le comunican que el día 11

obtuvo un señaladísimo éxito la compañía lírica del Maestro Sorozábal.

El público que vibró de entusiasmo hizo repetir todos los números y obligó al maestro español a dirigirles unas palabras en las que en nombre de España agradeció la apoteósica recepción que se había dispensado al espectáculo que presentaba.

La prensa bonaerense elogia unánimemente tanto a los intérpretes como al autor español y coinciden en que el éxito de esta magnífica embajada constituye un mensaje que afianzará los vínculos de la madre Patria con la nación argentina.

EN LA PROTECTORA

Beneficio por los damnificados en las inundaciones de Levante

El martes 18 Junio, a las 9 y media de la noche, se celebrará en el Salón-Teatro de esta sociedad una función a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Levante, que se desarrollará bajo el siguiente programa:

1.ª La farsa cómica en dos actos de Carlos Arniches, «La Casa de Quirós», bajo el siguiente reparto: Sol de Quirós, Srta. María Mut. — Modesta, Margarita Martín.—Casimiro, Nemesio Marí.—D. Gil de Quirós, Miguel Barrios.— D. Dalmacio, Jaime Terrades.— D. Benigno, Guillermo Frontera.—D. Valeriano, Rafael García. — Lucio, Guillermo Flexas.—Lingote, Antonio Quintana.

2.ª Concierto por los distinguidos aficionados alumnos de la profesora doña Margarita Cerón.

1.ª «Clavelitos», romanza, Valverde.— Srta. Catalina Gavá. 2.ª «Las flores», de «La Dogaresa», Mtro. Millán.—Srta. Conchita Artieda.

3.ª Recóndita armonía, de «Tosca», Puccini. — D. Andrés Piña.

4.ª «El Baccio di Arditi». — Srta. Margarita Durán.

5.ª «El cuento» de «La Dogaresa», Mtro. Millán.— D. Miguel Llorens.

6.ª «Madame Butterfly», Puccini.—Srta. Sebastiana Tous.

3.ª El renombrado cuarteto local «Los Guayabos» interpretará algunas de sus mejores creaciones mejicanas.

4.ª El Orfeón de la Protectora, bajo la dirección de su director don Antonio Oliver, cantará «L'Ocellot», de don Arturo Baratta, «L'Estrella de S'Autas», Tortell.



HOY
SESIONES CONTINUAS DE 6 TARDE A 1 MADRUGADA
En el escenario:
EXITO GRANDIOSO!

JULIANELLY

Y SU SECRETARIA
MARISA

"El templo de las sorpresas"

EL ESPECTACULO COMENTADO POR MILLARES DE ESPECTADORES

En la pantalla:
Doce lunas de miel.

MANANA
Ultimo dia de actuacion

Sesiones continuas desde las 3:30 tarde a 1 madrugada



¡Éxito apoteósico!

Los tambores de

Fu-Manchú

completa

TABU-TABU

SABADO NOCHE Y DOMINGO TARDE Y NOCHE
Inauguración temporada verano, con pista al aire libre. Temperatura ideal

¡Siguen triunfando Josita y su orquesta

TABU. Acuda a solazarse bailando sus bellas melodias

TABU-TABU

En las FIESTAS DE LA TRINIDAD
No deje de ver el renombrado conjunto de PAQUITA MORENILLA
AMPARITO HUGO
EL DIAMANTE NEGRO

Que tanto éxito alcanzaron en el Recinto de la EXPOSICION REGIONAL DE BALEARES



Hoy y todos los días desde las 3 y media, sesión continua

El Estudiante novato

con Heinz Rühmann

De complemento

EL GORILA

por Boris Karloff

CASA VALLES Socorro, 103

Campo de Deportes "una Parque"
HOY SABADO NOCHE Y MANANA
GRAN VERBENA en las espléndidas pistas de verano.
Domingo tarde GRAN BAILE FAMILIAR
Todas ellas con la renombrada Orquestina «BOLERO».

Crónica de Alemania

No quedan restos apreciables de los ejércitos de Hitler

Bad Oeynhausen 14. (Zona británica de ocupación de Alemania). (Servicio especial de Crónicas Efe-United Press. (Prohibida la reproducción). — «No quedan restos apreciables de la Wehrmacht, la Luftwaffe y la marina de guerra alemana en la zona de ocupación británica, donde han sido destruidas, por lo menos, como en las restantes zonas. Los ingleses han desmantelado los célebres ejércitos de Hitler, en tal forma, que los expertos en la materia calculan que costaría a los alemanes un impropio trabajo cerca de diez años, el tratar de reconstruir un armazón que pudiera servir de base a un nuevo ejército.» Estas son las primeras impresiones transmitidas desde la zona británica por el corresponsal de la United Press, Charles F. Arnott, enviado expresamente con instrucciones de «levantar la llamada cortina de seda» y comprobar las acusaciones comunistas de que, con el consentimiento inglés, los alemanes mantienen en esa zona un ejército clandestino. Charles P. Arnott ha circulado durante dos semanas por todo el territorio, y sus impresiones, son las primeras que envía después de su minucioso recorrido. «Sin embargo, afirma el corresponsal, es posible que las acusaciones hayan nacido de la existencia en la zona británica de ciertas unidades de trabajadores integradas por prisioneros de guerra, que en nada difieren de las formadas bajo el control de las otras potencias ocupantes. Las autoridades británicas mantienen trescientas veinticinco de estas unidades de trabajadores, constituidas por más de 110.000 ex soldados alemanes a quienes se les tiene prohibido hacer ejercicios militares o llevar armas. Pero, no obstante, estos hombres se saludan todavía militarmente entre sí y se denominan a sí mismos «soldados». Los ingleses, evidentemente, han sido lentos en hacer cumplir las disposiciones de las cuatro potencias, según las cuales los ex prisioneros de guerra tenían prohibidos el uso de uniformes militares. Todavía hay muchos alemanes de uniforme por las calles de las ciudades y por los caminos de la zona británica. Estos individuos no llevan signo exterior alguno que denuncie su categoría, pero el tono gris y el corte de sus uniformes es un constante recuerdo del ejército de Hitler. Un comandante británico, dijo con toda franqueza al corresponsal: «A la población alemana, consciente de lo que es el uniforme, impregnada de ese tradicional cariño de todas las generaciones por el uniforme, la sola presencia de paisanos suyos vestidos con el atuendo, despierta el constante recuerdo de la que pudo ser gran victoria alemana y la idea de la revancha que puede llegar algún día.» En realidad el mantenimiento del uso de los uniformes ha sido obligado por la escasez de tejidos para la población civil, que impidió vestir trajes de paisano a los prisioneros desmovilizados. Charles P. Arnott, prosigue: «Si bien constituye una solemne tontería el considerar que estos grupos de trabajadores manuales puedan constituir una amenaza militar con carácter inmediato, no debe despreciarse un

estado de ánimo del cual es prueba la declaración que me hizo un ex teniente del ejército alemán que encontré en uno de los diez campos de trabajadores que he visitado. Este teniente me manifestó que él y la mayor parte de sus camaradas esperaban con fe la llegada del día inminente en que podrían unirse a los ingleses y norteamericanos para luchar abiertamente contra los rusos. Esto muestra que permanece intacto, indiscutiblemente, el espíritu militarista alemán. Pero no sólo en esta zona, sino en todas. Estos batallones de trabajo alimentan en todo momento el germen persistente del militarismo prusiano, los ingleses no concretan sus proyectos para licenciar estos batallones de trabajo militarizados. Las autoridades británicas han manifestado repetidas veces que a partir del mes de Julio, algunas de estas unidades quedarán disueltas y que su licenciamiento se irá haciendo progresivamente a medida que vayan reduciéndose las necesidades de la zona de acuerdo con los datos facilitados por dos altos cargos militares británicos, en el año de 1943, tres millones de antiguos soldados alemanes han sido licenciados en la zona británica solamente, mientras el 87 por 100 del armamento alemán de primera categoría con que contaban los ejércitos de Hitler, ha sido totalmente destruido. El único campo de prisioneros que existe aun en la zona británica, alberga a unos dos mil oficiales alemanes, entre los cuales se encuentran más de cuatrocientos que formaron parte del alto estado mayor, alguno de los cuales espera la vista de su causa por estar conceptualizado como «criminal de guerra». Las autoridades británicas conservan 53 mil prisioneros en Bélgica, los cuales serán enviados a Inglaterra el mes que viene para, junto con otros cincuenta mil que ya están en las islas británicas, dedicarlos a los trabajos de reparación. Finalmente, para principios del mes próximo los ingleses habrán ya enviado a sus respectivos países a los 25 mil no alemanes que lucharon en las filas de la Wehrmacht. En cuanto a la destrucción del material ya hemos visto el elevado porcentaje destruido hasta ahora. Han sido arrojados al mar 450 mil toneladas de municiones, y aun se espera lanzar 163 mil más. Todos los refugios de submarinos que se hallaban en las costas de la zona británica de ocupación han sido demolidos y el visitante no puede discernir — de tal modo ha sido borrada toda huella — donde estuvieron los antiguos emplazamientos artilleros de la marina. El puerto de Kiel es una verdadera tumba de barcos de guerra y mercantes, que asoman sus mástiles o sus chimeneas en medio del más desolador abandono. Los aeropuertos están repletos de aviones totalmente inservibles. La región de Scheewig-Hoestein, un tiempo lugar de concentración de millares de prisioneros, también está totalmente abandonada. Hubo una época en que en ese reducido espacio se amontonaron 800.000 hombres del temido ejército alemán, hoy no se ve ni un soldado raso.

En el Congreso laborista intervino ayer el Ministro de Hacienda Hugh Dalton

Leon Blum hizo uso de la palabra en forma desconcertante

Bournemouth 14.—El dirigente socialista francés León Blum desconcertó a muchos de los que le escucharon, cuando en la conferencia del partido laborista hizo uso de la palabra para criticar la actitud del Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, con respecto a Francia. «No siempre hemos estado de acuerdo con usted en todas las cuestiones — dijo dirigiéndose a Bevin —, y, por ejemplo, nosotros los franceses tenemos una opinión distinta de la de usted sobre España». Al ser traducido el discurso al inglés, ese párrafo fue aplaudido por muchos delegados, pero la gran mayoría de ellos permaneció en silencio.—Efe.

TRES MILLONES DE PESETAS IMPORTA LA RENOVACION DEL UTILLAJE DE NUESTRA INDUSTRIA TEXTIL

Barcelona 13. — La Comisión Nacional de Elementos Textiles y Metalúrgicos encargada de estudiar la renovación del utillaje de la industria textil española, ha redactado un informe calculando en tres millones de pesetas el importe de dicha renovación.—Cifra.

Cortes Españolas

Madrid 14.—Se ha publicado el Boletín de las Cortes número 155.

En él se inserta el proyecto autorizando a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Gijón y Muel para emitir obligaciones por la cantidad de 250 millones de pesetas, y varios sobre créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

El primero estará informado por una ponencia integrada por los señores González Bueno, Saenz de Ibarra y Sans Nogué, y los restantes por los señores Ferrández Valladares, Puigdollers y Saenz de Ibarra.—Cifra.

Crónica de Nueva York

“LA HUMANIDAD puede desaparecer este próximo 1.º de Julio”

con el experimento de los nuevos explosivos atómicos

Nueva Yor. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción). — La humanidad tal como usted y como yo la vemos y la conilevamos, puede desaparecer este próximo primero de Julio. Aquí, en Estados Unidos, tamaño apocalíptico posibilidad no provocó la actual reacción norteamericana de casi siempre ante el misterio o lo desconocido — hacer apuestas — y ello de seguro porque el ganancioso a favor de un cataclismo difícilmente podría cobrar, pero en cambio la dicha de tamaño apocalíptico posibilidad produce un barullo político de discusiones que engloba desde lo científico hasta lo humorístico. Los humoristas aconsejan a sus amigos y simpatizantes, que por si acaso, demoren el pago de toda deuda hasta después del primero de Julio, con lo que de cualquier manera — dicen — se favorecerán del todo o ganarán algunos días de respiro y de intereses. Los científicos, al margen de toda preocupación monetaria, discuten si la corteza de la tierra resistirá o no sin romperse, el aplastante choque a que la va a someter el Gobierno de Washington en su nuevo experimento sin ánima villos de explosivos atómicos contra el islote de Bikini, islote sito en aguas del ahora paradójicamente llamado Mar Pacífico.

Si el tiempo no lo impide, ese posible catastrófico experimento se efectuará el próximo día uno de julio, a las nueve y media de la mañana, meridiano de Bikini, fecha y hora que corresponde al 20 de Junio y seis y media de la tarde, tiempo neoyorquino, adelantado en seis horas más sobre el español. Algunos comentarios afirman que la corteza terrestre puede resistir incólume terribles presiones hasta de un un seguido de veintiocho ceros de unidades de trabajo logrados, pero que la explosión atómica desencadena asimismo una horrorosa presión que se resurre en un un seguido de veintiseis ceros de las supradichas unidades de trabajo o «caos». En punto a resistencia, dos ceros, pues, de más, a los que nos jugamos, parece — fantástica ruleta — el próximo primero de Julio.

La posibilidad según científicos, de que el cascarón terraqueo se resquebraje o perdure indemne estriba solo en que contra Bikini se utilicen explosivos atómicos más poderosos que los ya empleados contra Hiroshima y Nagashaki, en la pasada lucha nipo-yanqui, por que ese cálculo de dos salvadores ceros de más a favor de la resistencia, se dan sobre los aludidos ensayos anteriores.

Naturalmente, el Gobierno de Washington dice que en Bikini no se lanzarán explosivos atómicos más devastadores que contra Hiroshima y Nagashaki. Lo que supone una segura garantía que no obstante los humoristas aquí juzgan insuficiente para pagar ninguna factura por adelantado. Desde luego, no todos los científicos yanqui opinan igual, sino no serían sabios, acerca del posible destructor efecto de la experiencia de Bikini, y en su mayoría esos sabios científicos miran a la nueva aventura atómica de Bikini, sin ninguna alarma, demostrando la pacidez de abuelos que ven jugar a sus jóvenes nietecillos con una pistola que ellos creen descargada, pueden, arguyen, que el mar se agite un poco más de la cuenta, que fallezcan millones de peces, que desaparezca Bikini, pero, sin embargo, las olas no nos tragarán, las pesquerías seguirán teniendo su materia prima y si Bikini desaparece el asunto no tiene ninguna importancia ni geográfica, ni histórica, ni sentimentalmente.

El experimento atómico de Bikini se efectúa como ya se sabe con fines diversos. La marina norteamericana quiere comprobar la utilidad o inutilidad de una escuadra en su presente concepción y obligada, bajo un ataque aéreo con explosivos atómicos, los científicos quieren conocer: «sin ánima villos» que efectos produce la radiación atómica sobre cierto tipo de animales sanos y enfermos. El Gobierno de Washington, según rumores diplomáticos, quiere dar a Rusia soviética una advertencia tan indirecta como impresionante.

A ese triple objeto ya está navegando rumbo a Bikini la flota yanqui que aguantara el asedio de un avión B-20 atacante, provisto de una bomba atómica que lanzará desde casi treinta mil pies de altura. La flota del sacrificio valorada en doscientos millones de dólares, se compone de 77 navíos encabezada con el acorazado «Nevada», principal objetivo de la operación, y entre dicha escuadra figura un buque especie de Arca de Noé donde van animales e insectos de muchos géneros, desde la cabra a la chinche, para probar a su modo la vitalidad antiatómica que poseen. Que la chinche se haya elegido como calificado hemiptero capaz de desafiar a la energía atómica, disculpa definitivamente el desaseo de muchas casa de huéspedes a los ojos de sus pupilos.

La aventura de Bikini dentro de lo posible será presenciada y relatada después por unos doscientos periodistas, ante los cuales figuran 187 yanquis y sólo 13 de otras nacionalidades. Ese dato dice de pasada como los norteamericanos consideran la bomba atómica casi una exclusiva incluso informativamente. Hasta ahora lo que se conoce es que la bomba atómica sólo ha sido o va a ser utilizada cuatro veces, y siempre por los norteamericanos. La primera vez en un ensayo inicial sobre el desierto de Nueva Méjico, región de Alamogordo; la segunda y tercera contra las ciudades niponas de Hiroshima y Nagasaki. Esperemos y deseemos por el bien de nuestro cascado mundo, que la cuarta bomba sea la última en que se use la energía atómica con finalidades destructivas.—Efe.

“The Tablet” comenta la ausencia de fuerzas rusas y polacas en el Desfile de Londres

Londres.—Al comentar la ausencia de fuerzas polacas en el reciente desfile de la Victoria. «The Tablet» manifiesta que la alegría que sentíamos con ocasión del desfile de la Victoria se vio enturbiada por la idea de que no hemos conseguido plenamente el programa que nos trazamos en 1939. La ausencia de polacos y rusos en el desfile es suficientemente expresiva. Los rusos no estaban porque todos sus esfuerzos se dirigen a desacreditar a Gran Bretaña.

Se dispone el alistamiento del Reemplazo de 1947

55.000 pesetas de subvención a la Escuela de Comercio de Palma

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: EJERCITO. — Decreto por el que se dispone el alistamiento del reemplazo de 1947. Este alistamiento se llevará a cabo en el año en curso, con arreglo a lo que dispone el reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército vigente y con las modificaciones de plazo que se expresan. La reubicación del alistamiento tendrá lugar el último domingo del mes de agosto. La clasificación por los Ayuntamientos se efectuará el segundo domingo de agosto. Las peticiones para acogerse a los beneficios de prórroga de segunda clase, a que se refiere el capítulo 14 del vigente reglamento provisional serán solicitadas (aun cuando hayan sido clasificados para servicios auxiliares) durante el mes de octubre y resueltas por las Juntas de Clasificación y Revisión durante la primera decena de noviembre. El ingreso en Caja tendrá lugar el día 1 de diciembre. EDUCACION NACIONAL. — Se conceden subvenciones a los Patronatos de Formación Profesional que se indican en las cuantías que se expresan y en tre los cuales figura el de Palma de Mallorca con 55.000 pesetas. — Cifra.

El Mando británico en Alemania invita a todas las naciones para inspeccionar su zona de ocupación

Rusia queda exceptuada hasta que no dé a los ingleses idénticas facilidades para visitar la zona soviética

Berlin 14. — El teniente general Sir Brian Robertson, Gobernador Militar interino de la zona de ocupación británica en Alemania, ha invitado a todo el mundo, excepto a Rusia, a efectuar una minuciosa inspección en la zona de ocupación británica y ha negado en redondo las informaciones según las cuales los ingleses están procediendo a la reorganización de un ejército alemán detrás de su telón de seda. Robertson ha advertido que a Rusia no se la invitará a efectuar esta inspección hasta que no se concedan facilidades semejantes a los británicos para visitar la zona soviética.—Efe.

Entierro del Marqués de Sahara

Presidió el duelo el Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid 14.—(Información facilitada por la Dirección General de Prensa). En el expreso de hoy, a las 8 y media de la mañana, ha llegado a Madrid procedente de San Sebastián, el furgón que conducía a los restos mortales del Excmo. Sr. D. Luis de Silva y Goyeneche, Marqués de Sahara, siendo recibido por familiares y amigos. Durante toda la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente y a las once tuvo lugar la conducción del cadáver desde la estación del Norte al panteón de familia de la Sacramental de San Isidro. Con S. A. R. el Infante don Fernando y sus hijos los Infantes don Luis Fernando y don José Eugenio, presidieron el fúnebre cortejo, el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y los hermanos del difunto don Juan y don José y don Alvaro de Silva. Asistieron al entierro los jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores, numerosos diplomáticos y gran número de amigos del finado.

PRO-DAMNIFICADOS DE MURCIA Y ALICANTE

La suscripción alcanza ya la cifra de 331 mil pesetas

Madrid 13. — La suscripción pro-damnificados de Murcia y Alicante abierta en la Secretaría General alcanzaba hoy la cifra de trescientas treinta y una mil treinta pesetas con veintiseis céntimos — Cifra.